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ŞI-A RUPT 

PICIORUL ÎNTR-O 

CANALIZARE 

FĂRĂ CAPAC
REVOLTĂTOR. O gălă-

ţeancă trece prin chinuri groaznice 

după ce a suferit un accident 

stupid, în timp ce mergea pe o 

străduţă lăturalnică din oraş. 

> pag. 04

18 CENTRE 

DE VACCINARE 

AU PRIMIT AVIZ
VERIFICARE. Institu-

ţia Prefectului Judeţului Galaţi 

informează că au fost verifi cate/

evaluate cele 18 centre de 

vaccinare împotriva COVID-19 

înfi inţate în judeţ. > pag. 05

07economie
Ministerul Finanţelor 
prelungeşte prevederile 
privind amnistia fi scală

ÎNSCRIERI ONLINE, PRIN MEDICUL DE FAMILIE SAU LA TELEFON > CAMPANIE/09

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Potrivit unor surse din cadrul Li-
berty Galaţi, Bogdan Grecu nu mai 
ocupă funcţia de director general al 
Combinatului siderurgic. În legătură 
cu schimbările la vârful conducerii 
Liberty Galaţi, reprezentanţii com-

binatului s-au abţinut să comenteze 
informaţiile apărute. „Nici nu confi r-
măm, nici nu infi rmăm aceste infor-
maţii”, au declarat reprezentanţii Li-
berty Galaţi pentru „Viaţa liberă”. Cu 
toate acestea, o notă internă pentru 
angajaţi lămureşte, cel puţin parţial, 
situaţia de facto din acest moment. 
> pag. 04

Bogdan Grecu nu mai este directorul 
Combinatului siderurgic

03eveniment
Peste o sută de noi 
infectări şi trei decese 
în 24 de ore

Cum
te poţi
programa
pentrup
vaccinarea 
anti-COVID-19

08sport
Antrenorul Florin Nini 
vrea să îi ajute pe tinerii 
sportivi să crească  

valuta BNR
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editorial
viaţa liberă
Oraşul bun de dat în gropi 

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Că de ani de zile şoferii trec 
prin patimile ruperii maşinilor 
prin gropile de pe străzile 
Galaţiului nu mai e o noutate, 
dar că în anul de graţie 2021, 
plătitorii de impozite îşi rup, 
la propriu, picioarele prin 
canalizări uitate, parcă nu poate 
fi  chiar aşa de uşor de trecut cu 
vederea, şi nici de iertat.

Plătim taxe şi impozite ca să 
ne fi e bine. Să avem drumuri 
decente, iluminat public, apă 
şi canalizare, transport public 
civilizat, să fi m în siguranţă 
pe străzi, feriţi de pericole de 
orice fel. Plătim ca să avem nişte 
benefi cii, pentru că aşa e normal 

de când e lumea, cetăţenii să 
contribuie la bunul mers al 
urbei. Nu plătim ca să ne fi e 
frică să ieşim din case, să ne fi e 
batjocorit buzunarul când ne 
rupem maşinile pe străzi unde 
nu a aterizat nici interesul, nici 
piciorul vreunui muncitor, nu 
plătim să circulăm cu autobuze 
care ne îmbolnăvesc şi care sunt 
o batjocură la adresa mediului, 
nici ca să ne spălăm cu apă din 
bidon, ori să tânjim, unii dintre 
noi, ca orăşeni, după confortul 
unei banale canalizări. Şi mai 
ales nu plătim ca să ne fi e 
pusă viaţa în pericol din cauza 
neglijenţei unora, culmea, 
plătiţi din banii noştri ca să aibă 
grijă şi să muncească acolo unde 
interesul public o cere. Desigur, 

Mariana 

Constandache

spirala responsabilităţilor şi 
a responsabililor e mare şi 
complicată, de la vlădică până 
la opincă, fi ind greu de stabilit 
cine nu face ce trebuie. Dar, 
cu siguranţă, ar fi  interesant 
de afl at, mai cu seamă când 
oamenii pătimesc, la propriu, 
consecinţele nepăsării. Aşa 
cum o gălăţeancă ghinionistă 
face în aceste zile, pe un pat 
de spital, ultimul loc unde 
ar fi  vrut poate să ajungă în 
aceste vremuri de pandemie. 
Doamna, adult în toată fi rea, a 
avut neşansa să ajungă într-o 
canalizare uitată pe o alee, în 
dosul unor garaje, într-o zonă 
unde nu este iluminat public 
şi nici trafi c foarte intens. Dar 
ceva trafi c există, totuși, pentru 

maxime

“
Încearcă să 

dialoghezi cu tine 

însuţi măcar câteva 

minute pe zi

VASILE GHICA

sinaxar
14.01.2021

Odovania praznicului u

Botezului Domnului

înapoi
N-am râs de/cu acea caricatură

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

A fost publicată știrea peste u

tot, este genul de informație care 
nu poate să treacă oricum: „O 
pensionară din Galați a comandat 
un iPhone de 6.700 lei, dar a 
primit în cutie șuruburi și cuie.“ 
Mă așteptam la o reacție epică, 
așa cum se spune acum, din 
partea doamnei în etate: „Vaaai, 
mămică, să nu-mi zici că nici acel 
Lamborghini comandat prin Casa 
de Pensii n-o să-mi vină!“ Sau 
poate că nu.

De puterea de cumpărare a u

pensionarilor din Galați nu s-a 
temut nimeni până acum. E genul 
util de informație pentru negocieri 
importante: cum altfel să 
ademenești în zonă un investitor 
global? Cu astfel de cancanuri poți 
să dezvolți o regiune.

Am vrut să mă distrez și eu  u

pe seama fotografi ei în care un 
Tweety îi umezește prin târtiță 
frizura lui Trump. De fapt, e o 
caricatură ironică. Mi-am adus, 
totuși, aminte că niciodată nu 
mi-a stârnit râsul vreo urmă 
de cenzură (asta-i baza poantei, 
blocarea accesului deja fostului 
președinte american la canalele 
de comunicare în masă). Am 
trăit-o prin anii 2000, la cenzură 
mă refer, când era Adrian Năstase 
premier, și am fost ciufulit, zbârlit. 
Și pe interior, și extern. Dacă aș fi  
avut culoare portocalie deasupra 
umerilor, aș fi  semănat cu eroul 
negativ al zilelor noastre.

Ehei, să fi  avut vreun cumătru u

în board-ul vreunei rețele de așa-
numită socializare, mi-aș fi  permis 
mai multe. Dar ai mei, modești 
din toate punctele de vedere, sunt 
angajați în uzine locale.

La fel cum nu-l pot certa,  u

fi ind deja în drum spre lumea 
cealaltă, pe actorul Bogdan 
Stanoevici, decedat la 63 de 
ani neîmpliniți. Din mai multe 
cauze, chiar dacă ni se spune că 
l-a răpus COVID-ul. Nu știu din 
ce motiv a pierdut lupta pentru 
viață, doar autopsia poate să 
ofere o soluție, nu editorialiștii-
strigoi care l-au dojenit apăsând 
cu frustrare tastatura. Dacă a 
murit sfi dând regulile impuse de 
specialiști, cu toate că în poveste 
se iscaseră și niște nosocomiale 
(nu poate fi  eludat acest aspect!), 
a plătit cu vârf și îndesat. A plătit, 
acum s-a eliberat. Cine suntem 
noi, cei rămași în viață și mai 
mult pe Facebook, să-i profanăm 
memoria? Nici măcar când ești 
urcat pe masă, nu mai găsești 
liniște? Urâte vremuri trăim, sunt 
fără precedent! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, gata, e fi x. Trebuie 
să plec. Plec. La poartă, 
întorc privirea peste 

umăr şi nu văd nici o nepăsare. 
Numai păsare peste tot. Păsare 
de pasăre, nu de om. Păsare 
de Zmeu. Păsare de Ileană. Şi 
de Zgripţuroaică. Şi de Făt-
frumos. Fiindcă ceştia şi cestea 
nu-s oameni. Ce bine că nu-s 
oameni! Dacă ar fi  fost, numai 
nepăsare-ar fi  fost. Nu?...Sigur 
că da!...Cât ai zice cărare, e 
gata drumul prin sat. Satul cu 
un singur drum. Satul cu trei 
fântâni. Una la vale, una la deal 
şi una la mijloc. Satul cu toate 
casele la marginea satului. Satul 

cu zece locuitori ţărani, din 
care nouă sunt plecaţi mereu. 
Satul cu schit. Satul cu mortale 
călugăriţe viitoare. Şi cu clopote 
zdravăn bătute despre viaţă şi 
despre moarte. Clopote bătute 
despre pace şi iubire. Bătute cu 
milă. Cu smerenie. Cu sârgul 
cumpănit al ţăranului pur şi 
simplu. Bătut cu vorbe: „Când 
o fi  să nu mai mor/ strânge-
mă de un picior/ şi azvârle-
mă în râpă/ unde umbra nu e 
strâmbă/ unde apa e băută/ doar 
de păsări şi cucută/ unde vin 
doar rândunici/ să ia lut şi paie 
mici/ pentru cuiburi catedrale/ 
sub lumina casei tale/ unde vin 
fi are frumoase/ după milă după 
oase./ Când o fi  să nu mai mori/ 
vino după mine-n fl ori/ unde 

râpa-i mai adâncă/ şi lungeşte-
mi-te lângă/ să vezi ce frumos 
des/cântă/ păsări cu aripa frântă/ 
s-auzi ce aproape eşti/ de poeţii 
româneşti/ de uitare şi de fi are/ 
tocma-n fundul râpii care/ ne 
păstrează umbra dreaptă.../ 
umbra sfântului aşteaptă”. Nu?...
Da!...Ies din sat şi mă opresc. 
Deja-s ostenit de dor. Mă simt 
ca un cerşetor de fântâni. Şi 
chiar aud ţăranul de serviciu la 
clopotniţă. Se pregăteşte să bată 
clopotul pentru plecare şi dor. 
Uite-aşa îl bate. Să se audă şi să 
se înveţe tocmai până unde stă 
cel de-al nouălea cer, tocmai la 
Marele Fix, unde trebuie musai 
să ajung: „Şi vine cerşetorul de 
fântâni:/ daţi-mi, vă rog (şi mie) o 
fântână,/ să beau puţin şi să mă 

spăl pe mâni.../ sunt de departe, 
tocmai de la stână!/ Am un izvor 
în buzunarul stâng.../ vi-l dau 
oricând, să nu vă fi e sete.../ mi-i 
sete, însă pot să vă mai ning/ cu 
Mioriţa – opere secrete!/ Vă las 
un fl uier ostenit de dor,/ mă duc 
departe, ca să dau la câni, ca un 
lipan mă pregătesc să mor…/ şi 
pleacă cerşetorul de fântâni!”. 
Nu?...Sigur că da!...Mă uit lângă 
mine. Simt atingere de prezenţă 
stranie. Simt răsufl are de ceva. 
De altceva. Aud murmurare 
de ceva. De altceva. Un fel de 
şoaptă ne/cunoscută. Un fel de 
rugăciune mătăsoasă. Simt un 
fel majestuos de alunecare peste 
marginea satului, dincolo, unde 
n-am fost niciodată!...[Stai să 
vezi!]  .

tragedia
Marele Fix (II)

divina

că acolo sunt blocuri unde 
locuiesc gălăţeni plătitori de 
impozite, pentru că este o cale 
de acces pe unde pot trece, şi 
cu siguranţă o fac, şi bătrâni, şi 
copii. Femeia şi-a rupt piciorul 
în cel mai urât mod posibil 
şi, deocamdată, cei care ar fi  
trebuit să ştie şi să acopere gura 
de canal lăsată de izbelişte de 
multă vreme dorm probabil 
liniştiţi. În timp ce victima se 
va chinui pe un pat de spital, 
în ghips şi în cârje, se vor găsi 
în cele din urmă doi-trei care 
să acopere rapid, pe şestache, 
„buba“. Scuzele nu ţin loc de 
rezultate, nici promisiunile 
incerte. Şi, în mod cert, nu 
acoperă hibele apărate de cea 
mai straşnică asigurare.  .

nec plus ultra
 A ZIS CĂ TRECE

ION ZIMBRU                       ;PROBĂ DE REZISTENŢĂ=

a zis că trebuie să treacă/ a zis că trece negreşit

a zis că trece pe la toacă/ spre răsărit spre răsărit

 

a zis că trece îmbrăcată/ în rochie fără sfârşit

a zis că trece doar o dată/ şi tot aştept ne/stingherit

 

a zis că trece fără milă/ frumos defi nitiv egal

înaltă lungă şi subtilă/ înspre mister extemporal

 

a zis să stau aici la poartă/ cu/minte şi să nu închid

fi indcă altfel nu mă iartă/ mă lasă-n pururi defi nit

 

am înţeles că nu se poate/ alt fel – astfel am priceput

cum se aude cum se cade/ într-alt mereu necunoscut

 

a zis că nu e nici o joacă/ a zis că nu e de glumit

a zis că trebuie să treacă/ dar n-a trecut spre răsărit

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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ÎPS Casian: 
„Nu am auzit 
medic să se 
vaccineze 
cu moarte!“
ÎPS Casian, arhiepiscopul 

Dunării de Jos, le transmite un 

mesaj dur celor care refuză 

vaccinarea împotriva COVID-19.

 „Călăuza mea, omul meu, care 
nu mă părăseşte niciodată, nu mă 
uită niciodată, nici pe patul de 
moarte, este Fiul lui Dumnezeu, 
Mântuitorul Iisus Hristos. ‘Eu 
am venit ca lumea viaţă să aibă’. 
Chiar credeţi că Dumnezeu lasă 
pe cineva să moară din cauza 
vaccinului? Ne înşelăm amarnic. 
Lăsaţi, fraţilor, interpretările, 
compoziţiile chimice ale vacci-
nului, şi ocupaţi-vă de compozi-
ţia duhovnicească a omului. Lă-
saţi medicii să ne spună, că ei au 
studiat 10, 20, 50 de ani trupul 
omenesc. Ştiu mai bine medicii 
ce este vaccinul. 

 De vreme ce ei se vaccinează... 
nu am auzit medic să se vaccine-
ze cu moarte. Nu am auzit medic 
care să scoată moarte. Medicul e 

făcut să scoată viaţă, iar preotul 
să scoată viaţă veşnică din noi. 
Acesta este Iisus Hristos, care 
nu ne lasă să murim în această 
pandemie. Şi le-a dat înţelepciune 
medicilor şi oamenilor să ieşim 
cât mai repede din izolare. Iată 
de ce eforturile tuturor, ale pro-
fesorilor, ale părinţilor, ale copii-
lor, sunt acelea să ne încărcăm cu 
energie pozitivă şi nu negativă“, 
a spus ÎPS Casian, în cadrul unei 
predici online.

 „Ne e teamă de vaccin. 
De ce?“ 

"Boala e foarte ascunsă, se 
ascunde în teamă. Nu vedeţi ce 
teamă avem acum? Până acum 
ne-a fost teamă de virus, acum 
ne e teamă de vaccin. De ce? Pen-
tru că încă persistă în noi aceas-
tă cavalcadă de știri, prea multe 
știri și prea puţină cunoaștere. 
Preasfânta Biserică spune să îi 
întrebăm pe medici, să ne in-

formăm, să nu luăm știrile de 
la persoane care nu sunt cali-
ficate în nimic. Iar știrile des-
pre credinţă pe care nu le luăm 
de la preot, de la teolog, pot să 

ne rătăcească”, a mai spus ÎPS 
Casian.

 (Declaraţiile înaltului prelat pot 
fi  ascultate online, pe site-ul ziarului 
nostru, www.viata-libera.ro) . V.L.

ARHIEPISCOPUL DUNĂRII DE JOS  .  MESAJ

  u foto Arhiva ADJ

 ÎNCĂ 265 

DE VACCINĂRI 

ÎMPOTRIVA 

COVID-19 

LA GALAŢI
BILANŢ. Marţi, 12 ianuarie, 

în unităţile sanitare din judeţul Galaţi 

alte 265 de persoane au primit prima 

doză de vaccin împotriva COVID-19. 

Astfel, totalul persoanelor vaccinate 

de la începutul campaniei în judeţul 

nostru se apropie de valoarea de 

trei mii, mai exact 2.945. Conform 

datelor transmise de Instituţia 

Prefectului, în aceeași dată de 12 

ianuarie 2021, vaccinări au avut 

loc doar în patru spitale gălăţene. 

Concret, 125 de persoane au făcut 

prima doză la Spitalul Judeţean 

de Urgenţă ”Sf. Apostol Andrei”, 

90 la Spitalul Militar de Urgenţă 

”Dr. Aristide Serfi oti”, 35 la Spitalul 

Municipal ”Anton Cincu” din Tecuci 

și 15 la Spitalul Clinic de Urgenţă 

pentru Copii ”Sf. Ioan”. Tot până în 

ziua de 12 ianuarie, la nivel naţional, 

numărul total de persoane vaccinate 

împotriva COVID-19 cu vaccinul 

Pfi zer BioNTech (începând cu data 

de 27 decembrie 2020) este de 

140.447.  .  G.I.M.

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, 448 de 
gălăţeni au fost testaţi pentru 
noul coronavirus, în cazul a peste 
o sută dintre ei rezultatele fi ind 
pozitive. Conform raportării fă-
cute de autorităţile sanitare gă-
lăţene, de marţi până miercuri, 
au fost înregistrate 107 noi cazuri 
de infectări, ceea ce a făcut ca 
totalul de infectări raportate de 
la începutul pandemiei să ajun-
gă la 17.461. Distinct de cazurile 
nou confi rmate, în urma retes-
tării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 24 de persoane au fost 
reconfi rmate.

Cu încă trei noi decese înregis-
trate în același interval în rândul 
pacienţilor infectaţi cu COVID-19 

și afl aţi în stare gravă, judeţul 
contabilizează un număr total 
de 466 de morţi.

Miercuri, 13 ianuarie, 162 de 
pacienţi au primit vestea bună a 
unor teste negative, care i-au făcut 
automat vindecaţi şi le-au permis 
externarea din spitale. În total, 
15.607 dintre persoanele depistate 
pozitiv şi internate în unităţile spi-
taliceşti din judeţ au fost declarate 
vindecate.

Conform datelor furnizate 
de Prefectura Galaţi, miercuri 
se afl au în carantină la domici-
liu 1.043 de persoane, în timp 
ce 1.113 erau în izolare la do-
miciliu, iar alte 275, în izolare 
instituţionalizată.

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 79.988 de 
teste. .

COVID-19
Peste o sută de noi infectări şi trei decese în 24 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 14 ianu-

arie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Basarabiei, Frunzei, şi 

pe Calea Galaţi. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Piscu și Lieşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Folteşti şi Slobozia 

Oancea. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Costache 

Negri.  . M. Constandache
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Potrivit unor surse din cadrul 

Liberty Galaţi, Bogdan Grecu 

nu mai ocupă funcţia de 

director general al Combinatului 

siderurgic. 

Această schimbare vine în 
contextul în care, după cum 
v-am informat în paginile zia-
rului „Viaţa liberă”, procurorii 
din cadrul Direcției Naționale 
Anticorupție – Secţia de com-
baterea corupţiei i-au dispus 
efectuarea urmăririi penale 
față de ex-ministrul Mediului, 
Costel Alexe, pentru săvârşi-
rea infracţiunilor de luare de 
mită şi instigare la delapidare, 
precum şi faţă de o „persoană 
fizică având funcție de condu-
cere în cadrul unei societăți 
comerciale cu activitate în 
siderurgie, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de dare de mită 
și delapidare”, conform DNA. 

Potrivit unor surse judiciare, 
„persoana fizică” în cauză este 
managerul general al Combi-
natului Liberty Galaţi, Bogdan 
Grecu.

Costel Alexe este acuzat de 
DNA că „ar fi pretins, în mod 
direct, de la o persoană din 
conducerea unui Combinat 
siderurgic, suspect în cauză, 
mai multe produse din tablă 
(tablă cutată, țeavă pătrată, 
țeavă rectangulară și rulouri 
de tablă) în legătură cu îndepli-
nirea atribuțiilor sale de ser-
viciu referitoare la alocarea, 
cu titlu gratuit, către fabrica 
respectivă, a certificatelor de 
emisii de gaze cu efect de seră 
și la monitorizarea măsurilor 
luate de această fabrică pen-
tru închiderea unui depozit de 
deșeuri neconforme (haldă de 
zgură)”.

În legătură cu schimbările 
la vârful conducerii Liberty Ga-
laţi, reprezentanţii combina-
tului s-au abţinut să comenteze 

informaţiile apărute. „Nici nu 
confirmăm, nici nu infirmăm 
aceste informaţii”, au declarat 
reprezentanţii Liberty Galaţi 
pentru „Viaţa liberă”.

Notă internă 
Liberty Galaţi

Totuşi, conducerea Liberty 
Galaţi a confi rmat, într-o notă 
internă către angajaţi, că Bog-
dan Grecu nu mai este directorul 
Combinatului siderurgic.

„Vă informăm că Dl. Bogdan 
Grecu a decis, în mod voluntar, să 
se retragă din poziția de director 
general al Combinatului, pentru 
a permite investigației în curs să 
se desfășoare. Deocamdată, dna. 
Aida Nechifor, director fi nanci-
ar și Membru al Comitetului de 
Conducere al Liberty Galați, a 
fost împuternicită să reprezinte 
conducerea superioară a Combi-
natului. Comitetul de Conduce-
re al Liberty Galați își exprimă 
determinarea de a continua și 
accelera proiectele de creștere 

și modernizare a Combinatului. 
De asemenea, își menține anga-
jamentul puternic de a se asigu-
ra că angajații săi acționează în 
cadrul unor standarde înalte”, se 
arată în nota conducerii Liberty 
Galaţi către angajaţi.

În acelaşi timp, situaţia din 
acest caz, în general, şi în ceea 
ce-l priveşte pe Bogdan Grecu, 
în particular, pare a fi mai 
nuanţată decât pare la prima 
vedere. De altfel, DNA face pre-
cizarea că „efectuarea urmări-
rii penale este o etapă a pro-
cesului penal reglementată de 
Codul de procedură penală, ac-
tivitate care nu poate, în nicio 
situație, să înfrângă principiul 
prezumției de nevinovăție”. 
Precizare care, desigur, lasă 
loc multor interpretări… .

SCHIMBARE LA VÂRFUL CONDUCERII LIBERTY GALAŢI  .  DECIZIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O gălăţeancă trece prin chi-
nuri groaznice după ce a suferit 
un accident stupid, în timp ce 
mergea pe o străduţă lăturalnică 
din oraş. Laura Tofan s-a ales cu 
un picior rupt şi a ajuns în spital 
după ce marţi după-amiază, în 
jurul orelor 18,00 a picat în cap-
cana din asfalt pe care, culmea, 
o ştia, şi pe care de fi ecare dată 
o ocolea, îngrozită de gândul că 
cineva ar putea cădea, într-o zi, 
în ea. "Canalizarea este în zona 
unor garaje aferente blocurilor 
din spatele şcolii de la intersecţia 
străzilor Serei şi Română. Zona nu 
este luminată, aşa că pe întuneric 
nu vezi gaura aia neacoperită de 
multă vreme. Mă duceam spre 

casă când am călcat, din greşea-
lă, în groapă, rupându-mi picio-
rul. Norocul meu că în zonă erau 
un bărbat şi o femeie, care m-au 
ajutat să ies. Am ajuns cu salva-
rea la spital“ ne-a relatat femeia. 
Laura Tofan a fost diagnosticată 
la camera de gardă a Spitalului 
de Urgenţă cu fractură de tibie şi 
urmează să fi e operată, urmând 
ca o lungă perioadă de timp să fi e 
imobilizată şi să nu îşi poată folo-
si în mod fi resc membrul afectat. 
În ciuda suferinţei cumplite prin 
care trece, a găsit puterea să-şi 
facă cunoscută experienţa, cu 
speranţa că totuşi cei care ar tre-
bui să aibă evidenţa canalizărilor 
din oraş să ia măsuri, chiar dacă 
groapa cu pricina este într-un loc 
mai puţin vizibil şi, probabil, mai 
puţin circulat. .

revoltător 
Şi-a rupt piciorul într-o canalizare fără capac 

Comuna 
Cuza Vodă 
a ieșit din 
carantină

HOTĂRÂRE. Începând din seara zilei 

de marţi, 12 ianuarie, Comitetul Judeţean pentru 

Situaţii de Urgenţă a decis încetarea măsurilor 

de carantinare zonală din comuna Cuza Vodă. 

Întrucât incidenţa cumulată a cazurilor în ultimele 

14 zile este mai mică de 1,5/1.000 de locuitori, 

se aplică măsurile prevăzute în Hotărârea de 

Guvern nr. 1065 din 11 decembrie 2020 privind 

prelungirea stării de alertă pe teritoriul României 

începând cu data de 14 decembrie 2020, precum 

şi stabilirea măsurilor care se aplică pe durata 

acesteia pentru prevenirea şi combaterea 

efectelor pandemiei de COVID-19, respectiv 

scenariul ”verde”. , G.I.M.

 UN AUTOCAR 

CU MOLDOVENI 

A INTRAT             

ÎNTR-UN POD 
DERAPAJ. Un eveniment 

rutier soldat cu rănirea a şase 

persoane a avut loc miercuri 

dimineaţă, pe un drum judeţean din 

nordul judeţului. În accident a fost 

implicat un autocar înmatriculat în 

Republica Moldova, care circula pe 

DJ 242 E. Pe raza localităţii Roşcani, 

într-o curbă, şoferul ar fi  pierdut 

controlul direcţiei vehiculului care 

tracta şi o remorcă. Autocarul a 

derapat şi a intrat într-un cap de pod, 

suferind avarii. Izbitura puternică a 

făcut ca șase femei afl ate în autocar 

să fi e rănite. Victimele, cu diferite 

leziuni, au între 21 şi 60 de ani şi 

au fost preluate de echipajele de 

Ambulanţă şi transportate la spital 

pentru investigaţii şi îngrijiri medicale. 

Poliţiştii rutieri l-au testat pe şofer, 

constatând că acesta nu consumase 

alcool. În cauză a fost deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă.  

. M. Constandache   u foto Marian Calestru

exclusiv

ALAŢI .  DECIZIE

Bogdan Grecu 
nu mai este 
directorul 
Combinatului 
siderurgic
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Jandarmii şi-au dublat 
numărul de misiuni
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Anul care s-a încheiat a fost unul 

extrem de greu pentru structura 

abilitată să asigure și să menţină 

ordinea publică în judeţ. În 2020, 

jandarmii au fost în stradă dublu 

faţă de anul precedent, prezenţa 

lor fi ind absolut necesară, mai 

cu seamă pentru asigurarea 

măsurilor de prevenire a 

răspândirii noului coronavirus.  

Unul de  criză fără precedent, 
astfel poate fi  caracterizat anul 
care abia s-a încheiat pentru 
Jandarmeria Galaţi, una dintre 
structurile care pe tot parcursul 
lui 2020 a fost în prima linie în 
lupta pentru combaterea efecte-
lor pandemiei şi în scopul respec-
tării regulilor stării de urgenţă 
şi ulterior, ale stării de alertă. 
Situaţia epidemiologică a impli-

cat practic o dublare a număru-
lui de activităţi care au căzut în 
sarcina militarilor gălăţeni, care 
au avut de dus la bun sfârşit nu 
mai puţin de 9.574 de misiuni, cu 
peste 90 la sută mai mult decât 
în anul precedent. Cele mai mul-
te, 7.758, au fost de menţinere a 
ordinii publice, cu o creştere de 
peste 110 la sută faţă de 2019, în 
timp ce 914 au fost de asigurare 
a măsurilor de ordine publică 
în zona centrelor de carantină 
instituite la nivelul judeţului 
Galaţi, asigurarea măsurilor de 
ordine publică în localităţile ca-
rantinate Brăhășești, Cuca, Ivești 
și Cuza Vodă. În cadrul misiuni-
lor pe care le-au îndeplinit, jan-
darmii au fost nevoiţi să aplice 
legea acolo unde au constatat 
abateri. Peste 4.700 de sancţiuni 
contravenţionale au plecat către 
cei prinși în ofsaid, aproape ju-
mătate dintre avertismentele și 

amenzile date de militari fi ind 
pentru încălcarea măsurilor 
pentru prevenirea și combate-
rea efectelor pandemiei de CO-
VID-19. Pe linia sesizării faptelor 
de natură penală, jandarmii au 
contabilizat o creștere cu 66,14 la 
sută faţă de anul precedent. Ast-
fel, în anul 2020 au fost sesiza-
te organele de urmărire penală 
pentru un număr de 257 fapte, 
comparativ cu 168, câte au fost 
sesizate în anul 2019.

   Resurse puţine  
  Toate aceste eforturi au fost 

făcute de instituţia gălăţeană în-
tr-un context deloc favorabil în 
ceea ce privește resursa umană 
și dotările. Chiar dacă în cursul 
anului trecut, parcul auto, marea 
problemă a Jandarmeriei Galaţi, 
a mai primit ceva îmbunătăţiri 
prin dotarea cu câteva autospe-
ciale, gradul de înzestrare cores-

punzătoare misiunilor pe care 
le au de îndeplinit militarii este 
sub 50 de procente. Nici numă-
rul de oameni nu este tocmai cel 
optim, Jandarmeria confruntân-
du-se cu o criză de personal fără 
precedent, cu un defi cit care se 
situează în jurul a 15 la sută. 
Acest lucru este cauzat de mul-
tele pensionări făcute în ultima 
vreme în cadrul unităţii. Alte 
două defi cienţe majore privesc 
dotarea jandarmilor din stradă: 
lipsa vestelor antiglonţ de tip ma-
iou, care este o problemă majoră, 
doar luptătorii din cadrul struc-
turii antiteroriste benefi ciind de 
astfel de echipamente, și calitatea 
armamentului. În prezent, jan-
darmii gălăţeni din structurile 
operative, adică cei care trebuie 
la nevoie să intervină în orice 
situaţie de pericol din stradă, au 
în dotare pistoale de calibru 7,65, 
model 1974. .

ÎN PANDEMIE, CU OAMENI PUŢINI ŞI DEFICIENŢE LOGISTICE  .  EFORTURI

Jandarmeria și-a prezentat bilanţul în prezenţa principalilor colaboratori   u foto IJJ Galaţi 

 GELOZIA 

L-A BĂGAT 

DUPĂ GRATII 
ARESTAT. Un bărbat în 

vârstă de 52 de ani din comuna 

Băneasa şi-a început anul în 

arestul poliţiei, în urma unor crize 

repetate de gelozie. Chinuit de 

gândul că soţia i-ar putea fi  infi delă, 

omul a trecut la presiuni psihice şi 

fi zice repetate, ameninţând-o pe 

femeie şi chiar agresând-o fi zic. 

Scenele scandaloase ar fi  ajuns 

şi la urechile vecinilor, care nu 

odată au încercat să intervină ca 

să aplaneze situaţia şi să o scape 

pe femeie de furia soţului, numai 

că acesta s-a îndreptat şi împotriva 

lor, ameninţându-i cu moartea în 

cazul în care ar fi  povestit cuiva 

cele întâmplate. „Secretul“ său nu a 

rămas însă secret, totul ajungând la 

urechile poliţiştilor, care l-au reţinut 

zilele trecute, sub o multitudine de 

acuzaţii. Omul a fost dus în faţa unui 

judecător, care a dispus arestarea 

sa preventivă pentru violenţă în 

familie, ameninţare, lipsire de 

libertate, violare de domiciliu și 

lovire.  . M. Constandache 

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Instituția Prefectului Jude țu-
lui Galați informează că au fost ve-
rifi cate/evaluate cele 18 centre de 
vaccinare fi xe împotriva COVID-
19 înfi ințate pentru populația 
din județ în etapele doi și trei ale 
campaniei, organizate în afara 
unităților sanitare. Este vorba 
despre șase centre de vaccinare 
din Galați: Baza sportivă Siderur-

gistul, Sala Sporturilor, Patinoar, 
Casa de Cultură a Studenților și 
cantinele din strada 1 Decembrie 
1918 și din strada Radu Negru, 
două din Tecuci: Ofi ciul Prefec-
tural și Sala de spectacole Ion Pe-
trovici, Casa de Cultură din orașul 
Tg. Bujor, Sala de sport din orașul 
Berești și altele opt din comune-
le Tulucești (Căminul Cultural), 
Corod (strada Ștefan cel Mare), 
Cudalbi (Căminul Cultural), Mat-
ca (Școala Nr. 2 - fără activitate 

școlară), Cosmești (Căminul Cul-
tural), Ivești (Căminul Cultural), 
Liești (Căminul Cultural) și Pe-
chea (Căminul Cultural).         

Au fost verifi cate aspectele pri-
vind autorizarea, respectarea re-
gulilor generale de funcționare, 
circuitele funcționale pentru 
persoanele venite la vaccinare, 
dotarea spațiilor și kitul de vacci-
nare. În urma verifi cărilor, toate 
centrele au fost avizate temporar 
de Direcția de Sănătate Publică 

(DSP) Galați. La acestea se mai 
adaugă alte cinci centre înfi ințate 
în unități medicale: la Spitalul 
Militar de Urgență „Dr. Aristi-
de Serfi oti“, la Spitalul Clinic de 
Urgență pentru Copii „Sf. Ioan“- 
Centrul de recuperare din strada 
Constructorilor nr. 29, Med Life 
SA - strada Nicolae Bălcescu nr. 
24A, Centrul Medical Județean 
Galați din strada Brăilei nr. 200 
și Spitalul Municipal „Anton Cin-
cu“ din Tecuci.  .

verifi care
18 centre de vaccinare au primit aviz temporar de la DSP
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Din opt români testaţi, 
unul este infectat 
cu noul coronavirus
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 4.400 de români au fost 

declaraţi pozitivi în ultimele 24 

de ore. În acelaşi interval, 88 de 

pacienţi diagnosticaţi cu 

infecţie SARS-CoV-2 au decedat. 

Autorităţile susţin că majoritatea 

erau pacienţi cu comorbidităţi. 

Cei mai mulţi dintre cei decedaţi 

aveau vârste cuprinse între 70 şi 

79 de ani. 

În urma testelor efectuate la 
nivel național, Grupul de Comu-
nicare Strategică a anunţat mier-
curi, 13 ianuarie, 4.424 de ca-
zuri noi de persoane infectate cu 
SARS-CoV-2 (COVID-19), acestea 
fi ind cazuri care nu au mai avut 
anterior un test pozitiv. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, o mie de per-
soane au fost reconfi rmate.

În intervalul 12 ianuarie (ora 
10,00) - 13 ianuarie (ora 10,00), au 
fost raportate 88 de decese (57 de 
bărbați și 31 de femei) ale unor 
pacienți infectați cu noul corona-
virus, internați în spitale. Dintre 
acestea, un deces a fost înregis-
trat la categoria de vârstă 30-39 
ani, şapte decese la categoria de 
vârstă 50-59 ani, 24 de decese la 
categoria de vârstă 60-69 ani, 39 
de decese la categoria de vârstă 
70-79 ani și 17 decese la catego-
ria de peste 80 de ani. 84 dintre 
decesele înregistrate au fost ale 

unor pacienți care au prezentat 
comorbidități, iar pentru patru 
pacienți decedați nu au fost ra-
portate comorbidități până în 
prezent.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 8.751. 
Dintre acestea, 1.081 sunt inter-
nate la Terapie Intensivă. Până la 
această dată, la nivel național, au 
fost prelucrate 5.077.520 de teste 

RT-PCR și 23.872 de teste rapide 
antigenice. În ultimele 24 de ore 
au fost efectuate 28.361 de teste 
RT-PCR (18.552 în baza defi niției 
de caz și a protocolului medical 
și 9.809 la cerere) și 4.476 de teste 
rapide.

Până miercuri, 13 ianuarie, pe 
teritoriul României, au fost confi r-
mate 681.392 de cazuri de persoa-
ne infectate cu noul coronavirus 
(COVID-19). 610.122 de pacienți 

au fost declarați vindecați, 
iar 16.969 au decedat.

Pe teritoriul României, 
33.148 de persoane confi rmate 
cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
8.757 de persoane se afl ă în izo-
lare instituționalizată. De aseme-
nea, 54.347 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituționalizată sunt 
123 de persoane. ,

O MIE DE PACIENŢI, POZITIVI ŞI DUPĂ DOUĂ SĂPTĂMÂNI  .  REZISTENŢĂ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Efortul bugetar prin care 
punctul pe pensie ar trebui să 
crească cu 40 la sută este de 138 
miliarde de lei pe an, ceea ce în 
momentul de faţă este greu de su-
portat de către bugetul statului, 
a declarat, miercuri, ministrul 
Muncii, Raluca Turcan (foto), 
conform Agerpres. Aceasta a 
adăugat că Guvernul Orban a 
decis ca pensiile să crească cu 14 
la sută, un cuantum suportabil, 
care să facă sustenabil procesul 
de majorare astfel încât să nu se 
ajungă la blocaje care, ulterior, 

să-i afecteze şi pe pensionari şi 
pe salariaţi.

Totodată, ea a subliniat că, în 
urma deciziei Curţii Constituţi-
onale, conform căreia legea prin 
care se majorează pensiile cu 40 
la sută este constituţională, Par-
lamentul se va pronunţa în legă-
tură cu ceea ce este de făcut în 
viitor. De asemenea, ministrul 
a menţionat că, atunci când se 
vorbeşte despre pensii, cel mai 
important lucru ce trebuie ga-
rantat este plata lor, sustena-
bilitatea sistemului de pensii, 
dar trebuie să existe şi echitate 
şi contributivitate. "Ca atare, 
în momentul preluării acestui 

mandat, am decis cu toţii să cre-
ăm un grup de lucru de experţi 
prin care să răspundem acestor 
aşteptări pe care le au cei 4,9 
milioane de pensionari, şi anu-
me echitate, contributivitate şi 
sustenabilitate pe termen lung 
a plăţii pensiilor în România“, a 
punctat ministrul Muncii.

Întrebată de unde vor fi bani 
pentru majorare, Raluca Tur-
can a răspuns că anul acesta, 
în bugetul trimis Ministerului 
Finanţelor, se urmăreşte ca "cel 
puţin indexarea cu rata inflaţi-
ei să se realizeze la nivelul pen-
siilor din sistemul public 
de pensii“. .

reacţie
138 de miliarde lei pentru majorarea pensiilor cu 40 la sută

Primele 
subvenţii 
pentru partide 
în 2021

BANI. Nu mai puţin de 19.843.634 

de lei reprezintă subvenţia totală de 

la bugetul de stat pe care Autoritatea 

Electorală Permanentă a virat-o în 

această lună în contul partidelor politice. 

Potrivit informaţiilor ofi ciale, cei mai mulţi 

bani au ajuns la PSD - 7.640.197 de lei 

şi la PNL - 6.476.964 de lei. Urmează, 

în top, USR - 2.056.942 de lei, PLUS 

- 1.434.651 de lei şi AUR - 1.546.315 

lei. Pentru că sunt reprezentate în 

Parlamentul European, au mai primit 

sume modice PMP - 399.741 de lei şi Pro 

România - 288.821 de lei. , A.M.

 SALARIUL                  

MINIM BRUT                    

A AJUNS                       

LA 2.300 DE LEI   u foto Marian Calestru

MAJORARE. Guvernul 

a aprobat, miercuri, actul normativ 

prin care se stabileşte salariul 

minim brut pe ţară pentru anul 2021 

la 2.300 de lei lunar, a anunţat prim-

ministrul Florin Cîţu, la sfârșitul 

ședinţei Executivului de miercuri, 13 

ianuarie, conform Agerpres. „Am 

aprobat actul normativ prin care 

se stabileşte salariul minim pentru 

2021, ştiaţi deja, la 2.300 de lei. Ştiu 

că au fost discuţii în spaţiul public 

dacă poate să fi e aplicat de la 1 

ianuarie. Bineînţeles că poate să 

fi e aplicat de la 1 ianuarie, pentru 

că în februarie se plătesc salariile 

pentru luna ianuarie. Deci, este 

destul timp şi, astfel, salariul minim 

va creşte în 2021 cu 3 la sută, aşa 

cum am anunţat, peste rata infl aţiei 

în 2020 şi peste estimarea de rată 

de infl aţie în 2021, deci păstrând 

puterea de cumpărare a românilor“, 

a declarat Florin Cîţu, la Palatul 

Victoria.  . G.I.M. 
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Ministerul Finanţelor 
prelungeşte prevederile 
privind amnistia fiscală
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministerul Finanţelor a decis 

menţinerea unor facilităţi fi scale 

avantajoase, iar contribuabilii 

care aveau datorii la buget în 31 

martie 2020 pot cere anularea 

dobânzilor şi a penalităţilor de 

întârziere aferente obligaţiilor 

fi scale principale până la 31 

martie 2021, inclusiv, termen 

care a fost prelungit prin OUG nr. 

226/2020. 

Potrivit unui comunicat al in-
stituţiei, debitorii care doresc să 
benefi cieze de amnistierea fi scală 
prevăzută de OUG nr. 69/2020 tre-
buie să achite integral obligaţiile 

fi scale principale restante la data 
de 31 martie 2020 până la data 
depunerii cererii pentru anulare, 
să achite integral obligaţiile fi sca-
le principale şi accesorii restante 
exceptate de la amnistia fi scală şi 
să depună toate declaraţiile fi sca-
le obligatorii completate corect şi 
conform cu realitatea.

O altă facilitate fi scală men-
ţinută de Ministerul Finanţelor 
până la 31 martie 2021, inclu-
siv, este eşalonarea simplifi cată, 
acordată pentru sume de peste 
500 de lei, în cazul persoanelor 
fi zice, respectiv 5.000 de lei, în ca-
zul persoanelor juridice, dispusă 
prin OUG nr. 181/2020.

Conform MFP, contribuabi-
lii care doresc să benefi cieze de 

această facilitate fi scală trebuie 
să solicite acest lucru până la 
31 martie 2021, să fi  depus toa-
te declaraţiile fi scale obligatorii 
completate corect şi conform 
cu realitatea, să-şi fi  plătit toate 
obligaţiile bugetare restante la 
data declarării stării de urgenţă, 
să nu se afl e în procedura insol-
venţei sau în dizolvare sau să li 
se fi  stabilit răspunderea potrivit 
legislaţiei privind insolvenţa şi/
sau răspunderea solidară.

Pot benefi cia de eşalonarea 
simplifi cată şi debitorii care bene-
fi ciază deja de eşalonare la plată, 
conform Codului de procedură 
fi scală. Eşalonarea simplifi cată 
presupune plata unei dobânzi de 
0,01 la sută pe zi de întârziere, 

jumătate din dobânda uzuală 
prevăzută de Codul de procedu-
ră fi scală, fără constituirea de 
garanţii.

De asemenea, prin acelaşi 
act normativ, sfera obligaţiilor 
principale restante pentru care 
contribuabilii pot benefi cia de 
mecanismul restructurării pre-
văzut în OG nr. 6/2019 se extinde 
şi la cele restante în perioada 31 
iulie - 31 decembrie 2020. Celelal-
te termene prevăzute în OG nr. 
6/2020 rămân neschimbate (ter-
menul-limită pentru notifi carea 
intenţiei de a benefi cia de acest 
tip de restructurare a obligaţiilor 
fi scale este 31 martie 2021, iar cel 
pentru cererea de restructurare 
este 30 iunie 2021). .

FACILITĂŢI PENTRU CONTRIBUABILII CU DATORII LA BUGET  .  MFP

 UŞOARĂ 

SCĂDERE A RATEI 

ŞOMAJULUI
INS. Rata şomajului la 

nivel naţional, în formă ajustată 

sezonier, a fost de 5,1 la sută în 

noiembrie 2020, în scădere cu 0,2 

puncte procentuale faţă de cea 

înregistrată în luna precedentă, 

respectiv 5,3 la sută, potrivit INS.

Rata şomajului în rândul bărbaţilor 

a fost cu 0,5 puncte procentuale 

mai mare decât în cazul femeilor.

Conform INS, numărul şomerilor 

(în vârstă de 15-74 ani) estimat 

pentru noiembrie 2020 a fost de 

462.000 de persoane, în scădere 

faţă de luna precedentă (477.000 

de persoane), dar în creştere faţă 

de aceeaşi lună a anului anterior 

(361.000 de persoane).Pe sexe, rata 

şomajului la bărbaţi a depăşit-o cu 

0,5 puncte procentuale pe cea a 

femeilor (valorile respective fi ind 5,3 

la sută în cazul persoanelor de sex 

masculin şi 4,8 la sută în cazul celor 

de sex feminin).Pentru persoanele 

adulte (25-74 ani), rata şomajului a 

fost estimată la 4,1 la sută pentru 

luna noiembrie 2020 (4,3 la sută 

în cazul bărbaţilor şi 3,9 la sută în 

cel al femeilor).Numărul şomerilor 

în vârstă de 25-74 ani reprezintă 

75,8 la sută din numărul total al 

şomerilor estimat pentru luna 

noiembrie 2020.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Câştigul salarial mediu no-
minal brut a fost, în noiembrie, 
de 5.565 de lei, cu 113 lei (+2,1 la 
sută) mai mare decât în luna oc-
tombrie 2020, în timp ce valoarea 
medie nominală netă s-a ridicat la 
3.411 lei, în creştere faţă de luna 
precedentă cu 68 de lei (+2 la sută), 

potrivit datelor INS. Potrivit sur-
sei citate, valorile cele mai mari 
ale câştigului salarial mediu no-
minal net s-au înregistrat în ac-
tivităţi de servicii în tehnologia 
informaţiei, respectiv 8.273 de 
lei, iar cele mai mici în hoteluri 
şi restaurante (1.668 de lei).

"Creşterile câştigului salarial 
mediu net s-au datorat reluării 
activităţii anumitor agenţi eco-

nomici, a realizărilor de produc-
ţie ori încasărilor mai mari“, pre-
cizează INS.

Raportat la valoarea procen-
tuală, în noiembrie faţă de oc-
tombrie, cele mai semnifi cative 
creşteri ale câştigului salarial 
mediu net au fost în fabricarea 
produselor din tutun (+11,9 la 
sută), fabricarea autovehiculelor 
de transport rutier (+10,6 la sută) 

şi transporturi (+10,3 la sută). În 
sectorul bugetar s-au înregistrat 
creşteri ale câştigului salarial 
mediu net faţă de luna preceden-
tă în sănătate şi asistenţă socială 
(+1,9 la sută), respectiv în învă-
ţământ (+1,3 la sută). Câştigul 
salarial mediu net din adminis-
traţia publică a scăzut uşor com-
parativ cu luna precedentă (-0,9 
la sută). .

INS
Salariul mediu nominal net a crescut la 3.411 lei

Pensiile 
facultative, 
active de 2,8 
miliarde de lei

FONDURI. Fondurile de 

pensii facultative aveau active în 

valoare de peste 2,8 miliarde de lei, 

la 27 noiembrie 2020, în creştere 

cu 15,26 la sută comparativ cu 

nivelul înregistrat la 30 noiembrie 

2019, conform datelor Autorităţii 

de Supraveghere Financiară (ASF). 

Titlurile de stat deţineau cea mai 

mare pondere în cadrul activelor, 

de 1,825 miliarde de lei, respectiv 

64,10 la sută. Pe locul al doilea se 

afl au acţiunile, cu 712,819 milioane 

de lei (25,03 la sută).  . O.A.C.
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fotbal
Meciuri cu miză la titlu, astăzi și mâine

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Liga I s-a reluat cum nu s-a mai 

întâmplat niciodată în istoria 

fotbalului românesc, cu partide 

programate încă din ianuarie.

 Astăzi și mâine sunt pro-
gramate meciurile echipelor 
care se luptă la titlu, CFR Cluj 
și FCSB, care pot profi ta de pasul 
greșit al Craiovei (0-0, cu Sepsi). 
CFR Cluj va juca astăzi, pe teren 
propriu, cu Academica Clinceni 
(ora 20,00), iar FCSB are meci 
mâine, tot acasă, cu Astra (ora 
20,00). În aceste două zile sunt 
programate și alte două jocuri 
din prima etapă a returului: FC 
Botoșani – FC Argeș (astăzi, ora 

17,00) și UTA – Viitorul  (mâine, 
ora 17,00).

 Altfel, Federaţia Română de 
Fotbal a stabilit, prin tragere la 
sorţi, partidele din optimile Cupei 
României. Iată lista celor opt par-
tide din Cupă: Universitatea Cluj – 
UTA Arad, Viitorul Pandurii Tg. Jiu 
– Gaz Metan, Dunărea Călărași – 
Turris, ASU Poli Timișoara – Astra 
Giurgiu, Petrolul – Poli Iași, Farul 
Constanţa – Chindia Târgoviște, 
Dinamo – FCSB și FC Botoșani – CSU 
Craiova. Partidele se vor disputa pe 
10 februarie, de la ora 13,30, cu ex-
cepţia jocurilor televizate, progra-

marea acestora 
urmând a fi  

stabilită ul-
terior. ,

‘’Mă preocupă 
să îi ajutăm 
pe cei tineri 
să crească’’
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Antrenorul Florin Nini are de 

trecut peste problemele de lot 

întâmpinate înaintea fi ecărui 

turneu de campionat, iar 

promovarea jucătorilor tineri a 

devenit o prioritate. 

Campionatul de baschet mas-
culin a revenit la formula clasică, 
cu o singură ligă naţională. CSM 
Galaţi, echipa pregătită de Florin 
Nini, a început foarte bine sezo-
nul ca evoluţii, însă n-a reușit să 
concretizeze și pe tabela de scor 
jocul bun de pe parchet. A acu-
mulat o victorie cu CSM Tg. Jiu, 
formaţie ce a produs surpriza cu 
Steaua, iar cu Timișoara și Argeș 
Pitești a pierdut în ultimele se-
cunde. Gălăţenii vor juca astăzi, 
la Constanţa, cu CSO Voluntari, 
iar mâine vor întâlni formaţia 
gazdă – Athletic. 

 Cum apreciaţi evoluţia  u

băieţilor de până acum? 

 - Sunt două aspecte aici de 
discutat. În primul rând evoluţia 
lor de când au venit și modul în 
care au lucrat având în vedere 
problemele întâmpinate. Aici 

nu pot decât să mă declar foarte 
mulţumit, pentru că mă refer la 
calitatea umană a lor și putem 
să discutăm doar la superlativ. 
Am pretenţii mari, sunt perfec-
ţionist, însă în același timp știu 
ce am de făcut pentru a-i face pe 
jucători să progreseze treptat, să 
iasă din zona lor de confort. Mă 
preocupă să îi ajutăm pe cei ti-
neri să crească, pentru că se știe 
deja că sunt adeptul promovării 
jucătorilor tineri. Cred în echipa 
mea și, cu siguranţă, rezultatele 
vor veni. În al doilea rând, din 
punctul de vedere al rezultatelor, 
nu sunt deloc mulţumit, pentru 
că am scăpat cel puţin două vic-
torii care cred că puteam să le 
obţinem, cu Timișoara și Pitești. 
Din păcate, au fost și alţi factori 
care nu ne-au lăsat să câștigăm 
aceste meciuri. 

 Urmează turneul din  u

Constanţa, care sunt 

perspectivele pentru cele 

două jocuri de acolo? 

 - Nu am fost niciodată în for-
mula completă până acum. Fiind 
un lot restrâns și limitat numeric 
e normal ca accidentările să apa-
ră. De asemenea, ne-a afectat pan-
demia. De fi ecare dată, ne-a fost 

descoperit cel puţin un jucător 
pozitiv cu coronavirus, iar toate 
aceste aspecte ne-au stopat pro-
gresul dorit. Ne putem uita la alte 
echipe, care au fi e deja al șaptelea 
jucător străin, fi e mai mulţi ro-
mâni seniori în lot, dar sigur că 
sunt anumite aspecte care ţin și 
de buget. Sunt lucruri pe care ni le 
dorim și noi, dar pe care deocam-
dată nu ni le putem permite, așa 
că ne descurcăm cu ceea ce avem. 
Urmează turneul de la Constan-
ţa, unde ne așteaptă două jocuri 
foarte grele. Unul cu Voluntari, o 
candidată la primele trei locuri, 
și iar avem trei jucători testaţi 
pozitiv cu COVID-19, astfel că ne 
deplasăm cu lotul șubred. Este un 
campionat echilibrat, în care pot 
să apară surprize, avem și exemple 
în acest sens. Tocmai de aceea este 
important să poţi să ai lotul valid 

la fi ecare turneu, pentru a putea 
scoate maximum din fi ecare joc. 

 Cum vi se pare organizarea  u

campionatului până acum cu 

aceste turnee? 

- Este ceva inedit, este diferit 
de ceea ce știam până acum. Nu 
știu cât este de efi cientă în condi-
ţiile actuale, pentru că e necesar 
să ai un lot mult mai mare. Uzura 
este mult mai mare, cheltuielile 
sunt cu cel puţin 40 la sută mai 
mari și să nu uităm nici de lipsa 
suporterilor sau a terenului pro-
priu, care sunt avantaje mai ales 
pentru echipe de calibrul nos-
tru. Sunt multe lucruri în care 
trebuie să performăm la nivel 
organizatoric, toţi cei care parti-
cipă la competiţie, însă, una peste 
alta, important este că putem să 
desfășurăm jocurile într-un fel 
sau altul. ,

MISIUNE DIFICILĂ PENTRU CSM GALAŢI  .  BASCHET

din sportul 
gălăţean
Program 
special 
la Australian 
Open

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Schimbare 
de antrenor 
la naţionala 
României

HANDBAL. Echipa naţională 

de handbal a României va avea 

un nou selecţioner, în persoana lui 

Adrian Vasile, antrenor principal 

la CSM București. Adrian Vasile 

își va păstra și postul de la clubul 

bucureștean, cu toate că Federaţia 

Română de Handbal și-ar fi  dorit ca 

acesta să renunţe la echipa de club. 

Naţionala României vine după un 

parcurs dezamăgitor la Campionatul 

European de handbal, acolo unde a 

înregistrat un singur succes pe toată 

durata competiţiei. , F.R.

BASCHET

TENIS. Turneul Australian Open 

din acest an va avea o desfășurare 

aparte. Mai întâi, jucătoarele vor supor-

ta un program special, de carantină și 

antrenamente (de 14 zile), după aceea 

totul va intra în normal. Jucătoarele din 

ţara noastră, printre care Simona Halep 

și gălăţeanca Maria Patricia Ţig, au 

părăsit ţara în cursul zilei de marţi.

VOLEI. În fi nalul acestei săp-

tămâni, 15-17 ianuarie, în patru orașe 

din ţară se dispută meciurile primului 

turneu al Campionatului masculin de 

volei. Cele patru locaţii sunt: Galaţi, 

București, Craiova și Baia Mare. În 

turneul din Capitală, în organizarea 

Clubului Dinamo, va ofi cia și arbitrul 

internaţional gălăţean Lucian Năstase. 

Aici vor evolua trei echipe: Steaua, 

Dinamo și Universitatea de Vest 

Timișoara. Reamintim că în turneul de 

la Galaţi vor juca Arcada Galaţi, Volei 

Municipal Zalău și Unirea Dej.

ARBITRAJ. În cursurile aces-

tei săptămâni au demarat meciurile 

returului Ligii I de fotbal. Meciul de la Si-

biu, dintre Hermannstadt și Dinamo, i-a 

fost încredinţat să-l conducă arbitrului 

gălăţean Adrian Viorel Cojocaru. 

HANDBAL. Marţi și miercuri 

s-au disputat primele partide din acest 

an din Campionatul feminin de handbal 

/ Liga Florilor. Echipa gălăţeană C.S. 

Municipal nu a jucat, întrucât adversara 

sa - Crișul Chișineu Criș, s-a retras din 

competiţie. ,
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Atenţie, vaccinarea 

împotriva COVID-19                                     

nu se va face la 

cabinetul medicului  

de familie, ci în 

centrele special 

amenajate de 

autorităţi.

DR. DUMITRU MĂRĂŞESCU,
preşedintele Patronatului Medicilor
de Familie Galaţi

 ESTE NEVOIE 

DE DONATORI 

DE SÂNGE
APEL. În jur de 30 de gălăţeni 

merg zilnic să doneze sânge la 

Centrul Regional de Transfuzii 

Sangvine (CRTS) Galaţi. Numărul 

donatorilor este mult prea mic pentru 

a acoperi nevoia de sânge din spitale. 

Conducerea Centrului face un apel 

către cât mai mulţi gălăţeni pentru 

a merge să doneze sânge. ”Am 

avea nevoie de cel puţin 50-60 de 

donatori pe zi, pentru a putea face 

faţă cererilor pe care le avem. Din 

păcate, numărul persoanelor care 

vin să doneze a scăzut destul de 

mult, în ultima perioadă”, a precizat 

Camelia Stoichicescu, directoarea 

CRTS Galaţi.Puteţi merge să donaţi 

sânge de luni până vineri și în ultima 

sâmbătă a fi ecărei luni, între orele 

7,00 și 12,00. Dimineaţă, înainte de 

a dona, puteţi bea o ceaşcă de ceai 

sau de cafea şi mânca un mic-dejun 

format în special din fructe şi legume. 

Nu trebuie mâncate alimente bogate 

în proteine şi grăsimi, cum sunt ouăle, 

laptele sau carnea (chiar şi cea slabă - 

n.r.). Înainte de a dona şi după, pentru 

un interval de o oră, nu trebuie să 

fumaţi. După ce aţi donat, veţi obţine 

o adeverinţă pentru o reducere de 50 

la sută la transportul în comun, pentru 

30 de zile. Angajaţii care donează 

benefi ciază şi de o zi liberă, la cerere. 

Nu în ultimul rând, donatorii primesc 

şi şapte bonuri de masă.  . R.B. 

Autorităţile vor să vaccineze peste 100.000 de persoane pe zi u

Persoanele 
vaccinate 
nu vor mai sta 
în carantină

ANUNŢ. Persoanele care se vaccinează 

împotriva COVID-19 nu vor mai fi  carantinate, 

timp de 14 zile, dacă intră în contact direct cu 

un bolnav, a anunţat Adriana Pistol, direc-

toarea Centrului Naţional de Supraveghere 

și Control al Bolilor Transmisibile din cadrul 

INSP. „E logic ca o persoană vaccinată și 

sănătoasă imunologic să nu mai fi e carantina-

tă. Se vor mai relaxa unele tipuri de măsuri”, 

a declarat Adriana Pistol. Aceasta a precizat 

însă că măsura ar urma să se aplice doar pen-

tru persoanele care au făcut și a doua doză 

de vaccin, la o distanţă de zece zile de la cea 

de-a doua imunizare.  . R.B.

Cum te poţi programa 
pentru vaccinarea 
anti-COVID-19
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Persoanele trecute de 65 de 

ani și unii bolnavi cronici se 

pot programa online, începând 

de mâine, ora 15,00, pentru 

cea de-a doua etapă de 

vaccinare împotriva COVID-19. 

Programările pot fi  făcute atât 

pe platforma pusă la dispoziţie 

în acest scop, cât și printr-un 

call-center. O persoană poate 

programa maximum zece 

membri ai familiei, dacă au peste 

65 de ani. Angajaţii care lucrează 

în domenii esenţiale se vor 

programa doar prin intermediul 

angajatorului. 

Platforma online unde gălăţe-
nii care se încadrează în etapa a 
doua a campaniei de vaccinare va 
fi  disponibilă de mâine, începând 
cu ora 15,00, pe site-ul https://
programare.vaccinare-covid.gov.
ro. De asemenea, programări în 
vederea vaccinării pot fi  făcute 
și prin call-center, la numărul 
de telefon 021.414.44.25. De ase-
menea, persoanele care doresc 
vaccinarea se pot programa și 
prin medicul de familie sau prin 
aparţinători.

 A doua etapă a campaniei de 
vaccinare anti-COVID-19 va înce-
pe chiar de mâine, în centrele me-
dico-sociale, în timp ce restul ca-
tegoriilor de persoane care se pot 

înscrie vor fi  programate de luni, 
18 ianuarie. Decalajul se explică 
prin faptul că dozele de vaccinuri 
trebuie să ajungă în centre, în 
funcţie de numărul de solicitări.

 În momentul în care progra-
mezi prima doză, vei stabili și ra-
pelul. A doua doză trebuie făcută 
la 21 de zile distanţă de prima, în 
cazul vaccinului Pfi zer/BioNTech, 
și la 28 de zile, în cazul vaccinului 

de la Moderna. Oricum, cel mai 
probabil, vaccinul va fi  cel de la 
Pfi zer, deoarece România a pri-
mit foarte puţine doze din serul 
produs de Moderna.

 În cazul în care nu te poţi 
programa singur, online sau la 
telefon, îi poţi cere medicului 
de familie să o facă. Pentru acest 
lucru, medicul va folosi aceeași 
platformă online. ”Am primit te-
lefoane de la pacienţi, pentru a 
mă întreba când pot veni pentru 
vaccinare. Atenţie, vaccinarea 
împotriva COVID-19 nu se va face 
la cabinetul medicului de fami-
lie, ci în centrele special ame-
najate de autorităţi. Medicii de 
familie și asistenţii medicali pot 
participa la campania de vaccina-
re, la cerere, ca personal medical 
în incinta centrelor amenajate”, a 
explicat dr. Dumitru Mărășescu, 
președintele Patronatului Medi-
cilor de Familie Galaţi.

 Cine benefi ciază 
de vaccinare, 
în a doua etapă 

Persoanele trecute de 65, be-
nefi ciarii din centrele sociale, 
pacienţii cronici și lucrătorii din 
domeniile esenţiale pot fi  vacci-
naţi în cea de-a doua etapă. Bolile 
cronice din listă includ: diabetul, 
obezitatea, alte afecţiuni metabo-
lice, inclusive boli congenitale, 
afecţiunile cardiovasculare cro-
nice, afecţiunile cronice renale, 

cele oncologice, pulmonare, sin-
dromul Down, afecţiunile hepa-
tice, autoimune, și alte condiţii de 
imunodepresie, HIV-SIDA.

 Totodată, vor fi  vaccinate per-
soanele care deservesc activităţi 
esenţiale pentru buna funcţiona-
re a infrastructurii critice. Din 
această categorie fac parte anga-
jaţii din domeniul Apărării, ordi-
ne publică, siguranţă naţională, 
autoritate judecătorească, perso-
nalul din sectorul economic vital, 
cum ar fi  procesare, distribuţie 
alimente, pâine, lactate, legume, 
apă, centrale electrice (transport 
și distribuţie), medicamente și 
materiale sanitare, transport de 
persoane și mărfuri, personalul 
din învăţământ, poștal și curierat, 
salubritate și deșeuri, personalul 
din Parlament, președinţie, culte 
religioase.

 Pentru această fază vor fi  pre-
gătite 1.750 de centre de vaccina-
re. De asemenea, vor exista 43 de 
caravane mobile care se pot de-
plasa pentru vaccinare. Medicul 
Valeriu Gheorghiţă, coordonato-
rul campaniei naţionale de vacci-
nare, a precizat că peste 100.000 
de persoane vor putea fi  vaccinate 
zilnic. Rămâne de văzut dacă Ro-
mânia va și primi numărul nece-
sar de doze de vaccinuri. Intenţia 
de vaccinare în România este de 
50 la sută, arată Biroul Organi-
zaţiei Mondiale a Sănătăţii de la 
București. .

ÎNSCRIERI ONLINE, PRIN MEDICUL DE FAMILIE SAU LA TELEFON  .  CAMPANIE

online
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Garda Naţională a SUA 
este pregătită 
de confruntări armate
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Unii dintre cei 10.000 de militari 

ai Gărzii Naţionale americane, 

care se îndreaptă spre 

Washington (Districtul Columbia) 

pentru a ajuta la asigurarea 

securităţii înainte de învestirea 

preşedintelui ales Joe Biden vor 

fi  înarmaţi, au declarat pentru 

Reuters doi ofi ciali americani, 

sub rezerva anonimatului, ceea 

ce reprezintă o schimbare 

radicală înaintea ceremoniei de 

învestire, potrivit AFP. 

Decizia secretarului american 
al Forţelor terestre, Ryan McCart-
hy, intervine în timp ce FBI a aler-
tat cu privire la posibile proteste 
armate care ar putea avea loc la 
Washington, înaintea ceremoniei 
de învestire prevăzute pentru 20 
ianuarie.

Exprimându-se sub rezerva 
anonimatului, cei doi ofi ciali 
americani nu au precizat câţi din-
tre militari vor avea arme asupra 
lor, dar au menţionat că trupe ale 
Gărzii Naţionale care vor ajuta la 
securizarea clădirii Capitoliului 
vor purta arme. Unul dintre ei a 
specifi cat că aceste trupe nu vor 
fi  în prima linie de apărare, ci vor 
susţine forţele poliţiei. Armata nu 
a răspuns pe moment la o cerere de 
comentarii din partea Reuters.

Experţi în domeniul securită-
ţii au menţionat că cei mai radi-
cali susţinători ai preşedintelui 
în exerciţiu, Donald Trump, au 

promis pe reţelele de socializare 
să defi leze cu arme şi ameninţă 
că vor recurge la violenţe la Wa-
shington şi în alte oraşe din SUA, 
notează AFP.

Garda Naţională a fost autoriza-
tă să mobilizeze până la 15.000 de 
militari la Washington, înainte de 
învestirea la 20 ianuarie a lui Joe 
Biden la preşedinţia SUA, în con-
textul în care susţinătorii cei mai 
radicali ai preşedintelui Trump re-
fuză în continuare să recunoască 
înfrângerea sa în alegerile din no-
iembrie. Turiştilor le este interzis 

să viziteze Monumentul lui Wa-
shington până pe 24 ianuarie.

Cinci persoane şi-au pierdut 
viaţa pe 6 ianuarie, când mani-
festanţi pro-Trump au atacat şi au 
ocupat pentru scurt timp clădirea 
de pe Capitoliu, sediul Congresului 
american, pentru a împiedica vali-
darea victoriei electorale a lui Joe 
Biden de către camerele reunite 
ale Parlamentului american. Gar-
da Naţională, neînarmată, a fost 
atunci mobilizată la Washington, 
dar a intervenit prea târziu pentru 
a sprijini poliţia Congresului.

Şeful biroului Gărzii Naţiona-
le, generalul Daniel Hokanson, a 
declarat presei luni că aşteaptă 
aproximativ 10.000 de soldaţi la 
Washington, până sâmbătă, pen-
tru a ajuta la asigurarea securită-
ţii, logisticii şi comunicaţiilor. Tot-
odată, el a spus că aceste forţe nu 
au fost autorizate să poarte arme. 
Autorizarea dată Gărzii Naţionale 
de a purta arme şi de a proceda 
la arestări ar fi  o "ultimă soluţie“, 
dacă situaţia de securitate ar scă-
pa de sub control, a afi rmat el, 
conform AFP. .

ÎNAINTE DE ÎNVESTIREA PREŞEDINTELUI JOE BIDEN  .  TENSIUNI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Opozantul rus Aleksei Na-
valnîi a anunţat miercuri că va 
reveni duminică, 17 ianuarie, în 
Rusia, după aproape cinci luni de 
convalescenţă în Germania după 
ce a fost otrăvit, relatează Reu-
ters, AFP şi Interfax.

Într-un mesaj postat pe Insta-
gram, Aleksei Navalnîi scrie că 
acum este complet refăcut şi con-
sideră că este timpul să se întoar-
că în Rusia, în pofi da ameninţări-
lor de ordin penal care îl aşteaptă 
în ţara sa. "Am supravieţuit. Şi 

acum (preşedintele rus Vladimir) 
Putin, care a ordonat asasinarea 
mea, le spune servitorilor săi să 
facă totul ca să nu mă întorc“, a 
declarat opozantul de 44 de ani, 
într-un videoclip publicat pe pa-
gina sa de Instagram, adăugând 
că şi-a luat bilet la un avion de 
linie pentru 17 ianuarie.

Navalnîi a fost transferat în 
august 2020 în Germania, la Spi-
talul Charite din Berlin, după ce i 
se făcuse rău la bordul unui avion 
care îl aducea din Siberia la Mos-
cova. Germania, sprijinită de alia-
ţii săi, a afi rmat că opozantul pre-
şedintelui rus a fost victima unei 

otrăviri cu un agent neurotoxic 
din familia Noviciok. Autorităţile 
ruse au negat orice implicare în 
incident.

Potrivit unor documente judi-
ciare apărute marţi, autorităţile 
ruse cer plasarea în detenţie a 
lui Navalnîi, acuzându-l că ar fi  
încălcat eliberarea condiţionată 
care i-a fost acordată după o con-
damnare în 2014. "Autoritatea 
penitenciară rusă (FSIN) i-a ordo-
nat luna trecută lui Navalnîi să se 
întoarcă imediat din Germania şi 
să se prezinte la Biroul FSIN din 
Moscova, altfel riscând să fi e în-
carcerat. .

mesaj
Aleksei Navalnîi se întoarce în Rusia

Mike Pence 
a refuzat 
să-l demită 
pe Trump

CONSTITUŢIE. Vicepreşedintele 

Mike Pence a refuzat să invoce cel de-al 25-lea 

amendament al Constituţiei americane pentru 

a-l demite pe preşedintele Donald Trump, ceea 

ce deschide calea pentru lansarea, săptămâna 

aceasta, a unei proceduri de destituire a liderului 

de la Casa Albă, a doua din mandatul acestuia, 

informează AFP. „Consider că un astfel de 

act nu este în interesul naţiunii noastre şi nici 

nu corespunde Constituţiei“, a arătat Mike 

Pence, înainte de un vot în camera inferioară 

a Congresului asupra unei rezoluţii ce solicită 

utilizarea acestei pârghii inedite în istoria politică 

americană. . O.A.C.

 O SOSIE A LUI 

CHUCK NORRIS, 

LA ASALTUL 

CAPITOLIULUI

SURPRIZĂ. Actorul 

american Chuck Norris, în vârstă 

de 80 de ani, s-a văzut nevoit 

să declare marţi că nu a făcut 

parte din mulţimea care a luat cu 

asalt Capitoliul din Washington, 

săptămâna trecută, după ce 

pe reţelele sociale a apărut o 

fotografi e cu un bărbat care semăna 

izbitor de bine cu celebrul actor, 

transmite EFE. Fotografi a în cauză 

a fost postată recent pe Twitter, 

iar în ea apăreau un susţinător al 

preşedintelui în exerciţiu, Donald 

Trump, şi un alt bărbat, roşcat şi 

cu barbă, cu menţiunea „Chuck 

Norris“. Imaginea a fost redistribuită 

de sute de mii de ori, potrivit The 

Guardian. „Am afl at recent că a 

existat o sosie Chuck Norris la 

revoltele de la Capitoliul din D.C. 

Nu am fost eu, n-am fost acolo. Nu 

este loc pentru violenţe de niciun 

fel în societatea noastră. Sunt şi voi 

fi  mereu de partea Legii şi Ordinii. 

Prietenul vostru, Chuck Norris“, a 

scris actorul, expert în arte marţiale, 

pe contul său de Twitter.  . O.A.C. 
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TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Centrul Financiar - Crese Galati 

organizeaza concurs, pentru 

ocuparea urmatoarelor posturi 

vacante (personal contractu-

al), perioada nedeterminata: • 

Psiholog (2 posturi). Conditiile 

specifi ce necesare in vederea 

participarii la concurs si a ocu-

parii functiei contractuale sunt: 

- studii: absolventi ai facultatii 

de psihologie/psihopedagogie 

speciala, psihologi cu drept de 

libera practica in specialitatea 

psihologie clinica sau psiho-

pedagogie speciala; - vechime 

in specialitate: nu se solicita. 

Concursul se desfasoara la se-

diul Centrului Financiar - Crese, 

din Galati, bld. Milcov nr.13, etaj 

1, corp C15 din cadrul Liceului 

Teoretic ”Mircea Eliade’’, in pe-

rioada 29.01.2021– 09.02.2021. 

Data limita pentru depune-

rea dosarului de concurs este 

29.01.2021, ora 12:00. Relaţii 

suplimentare la sediul Centrului 

Financiar - Crese,din Galati, bld. 

Milcov nr.13, etaj 1, corp C15 din 

cadrul Liceului Teoretic ”Mircea 

Eliade’’, telefon 0752 / 109 104, 

e-mail. cfcrese@yahoo.com. 

(264290) 

 • SC angajează şofer pro-

fesionist (atestat ADR şi 

macaragiu constituie un 

avantaj), salariu atractiv, 

0733070108, 0733070160, 

0733070040. (264358) 

 • RESTAURANT situat în 

Ţiglina I angajează ajutor în 

bucătărie, salariul atractiv, 

0767441177. (264374) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, 0743960059, 0745666999. 

(264375) 

 • Firmă de pază angajează 

agenţi securitate. Relaţii la tele-

fon 0755.050.470. (264394) 

 • Angajăm frizer(iţă), salariu 

motivant. Telefon 0740032329. 

(264407) 

 • Angajăm tranşator carne pa-

săre pentru magazin alimen-

tar din Piaţa Centrală. Telefon 

0748200073. (264417) 

 • SC angajează lăcătuşi con-

strucţii navale şi sudori. Telefon 

0753112385. (264420) 

 • Angajăm îngrijitori pentru scări 

de bloc. Telefon 0723112233. 

(264427) 

 • HAGIVIO SRL angajează elec-

tricieni, sudori și lăcătuși meca-

nici. Relaţii la tel. 0746.045.589. 

(264442) 

 • Angajez 4 lăcătuşi trasee 

electrice, 2 polizatori, 1 sudor. 

0722.726462. (264453) 

 • SC angajează electrician, fi e-

rar betonist şi muncitor califi cat, 

0757927953. (264466) 

 • Îţi place munca? Noi angajăm: 

contabilă, contabilitate primară; 

secretară; operator introducere 

validare date; şofer articulată 

şi 8X4. CV-urile sunt aştepta-

te la nic_nic36@yahoo.com 

(264486) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric (MIG-MAG), electricieni 

PRAM, instalatori, lăcătuşi, ingi-

ner coordonator gaze experienţă 

minim 5 ani, instalatori şi sudori 

pentru lucrări instalaţii gaze. 

Telefon 0744569046. (264488) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE 

în 33 meserii. Fără CURS! 

Numai TESTARE! Detalii la te-

lefon 0743.882.445. (264490) 

 • SC angajează muncitori 

în construcţii: fi nisori, rigip-

sari, gresie, faianţă. Telefon 

0755362704. (264500) 

 • SC angajează mecanic buldo-

excavator. Telefon 0753097240. 

(264503) 

 • SC angajează maistru con-

strucţii civile şi industriale. 

Telefon 0753097240. (264504) 

 • SC angajează inginer con-

strucţii civile şi industriale. 

Telefon 0753097240. (264505) 

 • SC angajează lăcătuşi confec-

ţii metalice, sudori electric şi au-

togen, hidroizolatori, muncitori 

necalifi caţi. Rugăm seriozitate! 

Telefon 0735510561. (264524) 

 • SC angajează vânzătoa-

re produse panifi caţie, 

0741524447. (264542) 

 • SC angajează agenţi pază cu 

atestat. Telefon 0758707861. 

(264544) 

 • SC transport marfă anga-

jează şofer pentru tir cu prela-

tă: comunitate 2 luni muncă/1 

lună liber; curse tur/retur, 

0744555345. (264550) 

 • Angajez mecanic auto pen-

tru autocamioane. Telefon 

0746709815. (264557) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Micro 17, 3/4, 39.500 euro ne-

gociabil, 0721792331. (264321) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 came-

re, Ţiglina I, 2/4, 0770466299, 

0742074055. (264548) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (264323) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (264324) 

 • Persoană fi zică cumpăr 

apartament 1-2 camere, cash, 

0756553888. (264462) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă 3 camere, strada 

Spătarului, cu utilităţi, 72 mp, 

140000 lei. Telefon 0754881425. 

(264410) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Primesc pensionari în gaz-

dă fără chirie, comuna Piscu, 

0754512655. (264264) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

zonă centrală, 2/8, mobilat, utilat 

complet. Telefon 0747889091. 

(264493) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră, Piaţa Centrală, 0751672479. 

(264543) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

Ireg, strada Anghel Saligny, par-

ter, mobilat, utilat, CT, 800 lei. 

Telefon 0773870300. (264547) 

 • PERSOANĂ FIZICĂ 

ÎNCHIRIEZ GARSONIERĂ 

MOBILATĂ ŞI UTILATĂ, GAZE, 

CENTRALĂ, ÎMBUNĂTŢIRI, 

SIDERURGIŞTILOR/RENO. 

TELEFON 0722460473. 

(264558) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comercial, 20 

mp, Piaţa Energiei, 0736640723 

(264527) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 25 hectare teren agricol, 

140.000 euro, comuna Oancea, 

judeţ Galaţi, 0770987459. 

(264507) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând cabinet stomatolo-

gic, Micro 19, complet utilat, 

0723184002. (264526) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • VW Sharan, 2004, negociabil, 

0746864856. (264502) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr autoturisme avaria-

te şi fi er vechi de la domiciliu, 

0744110981. (264482) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 48 ani, doresc rela-

ţie cu o doamnă, 0746839494. 

(264366) 

 • Domn, 58/1,76/78, antrepre-

nor, doresc să cunosc o doam-

nă drăguţă, de bună credinţă. 

Telefon 0737643126. (264475) 

 • Domn, 35 ani, caut doam-

nă pentru o relaţie serioasă, 

0784025740. (264480) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Electrician autorizat, trasee 

noi sau reparaţii, 0741681727. 

(264368) 

 • Instalaţii sanitare diverse, 

rapid şi calitativ, 0741681727. 

(264369) 

 • Montăm tablouri siguran-

ţe automate, trasee separate, 

centrale, boilere, împământări. 

0726835985 (264421) 

 • Recondiţionăm căzi, chiu-

vete, calitate/preţ competitiv. 

0726835985 (264422) 

 • Execut amenajări interioare. 

Telefon 0749647036. (264455) 

 • Montez faianţă, gresie, in-

stalaţii sanitare, 0755657188. 

(264549) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate la chioşcul VL 
de vizavi de sediul „Vieţii libere”.
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ANUNŢURI
Lieşti, strada Anghel Saligny, nr. 

245, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot 

fi  consultate pe pagina de in-

ternet a autorităţii competente 

pentru protectia mediului, APM 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţi-

unea Reglementări- Acordul 

de mediu- Documentaţii pro-

cedură EIA şi EA- Memorii de 

prezentare 2020 şi la domiciliul 

domnului SCARLAT IONUŢ, din 

comuna Lieşti, strada Anghel 

Saligny, nr. 245, Judeţul Galaţi. 

Observaţiile publicului sunt 

primite la adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236471009. (264552) 

 • COMUNA GRIVIŢA, judeţul 

Galaţi, anunţă publicarea do-

cumentelor tehnice ale cadas-

trului pentru sectorul cadastral 

2,6,7,8 si 9, începând cu data de 

18.01.2021, pentru o perioadă 

de 60 de zile la sediul Primăriei 

GRIVIŢA, conform art 14 alin 1 

si 2 din Legea Cadastrului și a 

publicităţii imobiliare nr 7/1996 

republicată cu modifi cările și 

completările ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documentelor 

tehnice vor putea fi  depuse la se-

diul Primăriei și pe site-ul Agenţiei 

Naţionale de Cadastru și publi-

citate imobiliară. (264559) 

 DECESE  

 • Dragul nostru 

COSTICĂ BORŞ 

a ales să plece într-o lume 

mai bună. Drum lin în 

lumină să ai! Dumnezeu să 

te ierte şi să te odihnească 

în pace! Familia. Slujba de 

înmormântare are loc astăzi, 

la ora 12.00, la Biserica „Trei 

Ierarhi” (Mazepa II). (264534) 

 • După o scurtă, dar 

grea suferinţă îi spunem 

„Adio!” unui om vesel, 

altruist şi drag nouă, 

LAZĂR FLORICA 

(69 ani). Lacrimi, regrete şi 

neuitare. 

Sora Gina şi familia 

Moisei, nepoţi. (264537) 

 • Cu profundă durere şi 

tristeţe în sufl et anunţăm 

încetarea din viaţă a 

fratelui, cumnatului 

şi unchiului nostru 

PUŞCAŞU PARASCHIV. 

Dumnezeu să-i dăruiască 

lumină şi odihnă veşnică! 

Familiile Puşcaşu şi 

Fanizzi. (264540) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (264002) 

 • NOU ÎN GALAŢI!!!Credite de 

nevoi personale, cu dobandă 

fi xă, acordate în 24 de ore, fi nan-

ţare până la vârsta de 80 de ani, 

0725.456.789. (264489) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi catele con-

statatoare aparţinând SC 

ONE STOP WORKSHOP 

SRL, J17/1430/2011, CUI RO 

29364123 pentru punctele de 

lucru din Galaţi, strada Castrul 

Roman, nr. 1 şi din Galaţi, strada 

Garofi ţei, nr. 8. Le declar nule. 

(264538) 

 • Pierdut cartifi cat constata-

tor aparţinând SC ALMOPET 

MODE SRL, J17/469/2020, CUI 

42481376 pentru punctul de lu-

cru din comuna Frumuşiţa, nr. 

14, judeţ Galaţi. Îl declar nul. 

(264555) 

 DIVERSE  

 • Primăria oraşului Bereşti, ju-

deţul Galaţi, anunţă publicarea 

documentelor tehnice ale ca-

dastrului pentru sectorul ca-

dastral nr. 4 (tarla 47, 48, 49, 50, 

51, 52, 53) începând cu data de 

18 ianuarie 2021, pe o perioadă 

de 60 de zile, la sediul Primăriei 

din str. Trandafi rilor nr. 28, oraş 

Bereşti conform art. 14 alin. (1) 

şi (2) din Legea cadastrului şi a 

publicităţii imobiliare nr. 7/1996. 

Cererile de rectifi care ale do-

cumentelor tehnice vor putea 

fi  depuse la sediul primăriei şi 

pe site-ul Agenţiei Naţionale 

de Cadastru şi Publicitate 

Imobiliară. (264533) 

 • SCARLAT IONUŢ, cu domi-

ciliul în comuna Lieşti, strada 

Independenţei, nr. 94, Judeţul 

Galaţi, anunţă publicul inte-

resat asupra depunerii soli-

citării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„SCHIMBAREA DESTINAŢIEI 

SUPRAFEŢEI DE 98,70mp DIN 

SPAŢIU PRESTĂRI SERVICII ÎN 

SPĂLĂTORIE AUTO” propus a fi  

realizat în intravilanul comunei 

 • Cu durere în sufl et 

anunţăm încetarea din 

viaţă a celui care a fost un 

bun tată şi bunic 

MOCANU DUMITRU 

(BUBU). 

Defunctul este depus la 

Biserica Sfânta Sofi a 

(Ţiglina II, strada 

Constructorilor), iar slujba 

de înmormântare are loc 

vineri, ora 12.00, urmată 

de înhumare la Cimitirul 

Eternitatea. (264545) 

 • Preşedintele Camerei 

Notarilor Publici Galaţi, 

Ciucă Bogdan Liviu, 

transmite doamnei notar 

public Urs Floarea sincere 

condoleanţe şi părerea 

de rău la pierderea 

fratelui. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! 

(264553) 

 • Colegii notari din 

Camera Notarilor 

Publici Galaţi sunt 

alături de doamna notar 

Urs Floarea la greaua 

pierdere suferită de 

decesul fratelui. Sincere 

condoleanţe! Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

(264554) 

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc 6 ani de la 

greaua despărţire de cea 

care a fost draga noastră 

mamă, soacră şi bunică 

PONORAN ELENA. 

Nu te vom uita! Familia. 

(264301) 

 • Se împlinesc 4 ani 

de când iubitul 

şi minunatul meu soţ 

VALERIU SILION 

a părăsit această lume. 

Sufl etul îmi este pustiu, 

inima mea plânge zilnic. 

Mi-e dor de tine 

şi de copiii noştri dragi, 

IULIAN şi LIVIU, 

care au împlinit 20 de 

ani de când s-au stins. 

Dumnezeu să te ierte! 

Soţia. (264539) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

LICITAŢII 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie
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1676  u Încetează din viaţă 
FRANCESCO PIETRO CAVALLI 
(n. 1602), compozitor, cântăreţ, 
organist şi dirijor italian, 
personalitate a şcolii veneţiene de 
operă.
1742  u Încetează din viaţă 
EDMOND HALLEY (n.1656), 
astronom englez. A descoperit 
cometa care îi poartă numele.
1867  u Încetează din viaţă 
AUGUSTE DOMINIQUE INGRES 
(n. 1780), pictor francez, 
reprezentant de seamă al 
neoclasicismului.
1898  u Încetează din viaţă LEWIS 
CARROLL (n. 1832), scriitor, 
matematician britanic.
1900  u Premiera operei „Tosca“, 
de G. Puccini, la Roma. Rolul 
titular a fost creat, în premieră, 
de cântăreţa română Haricleea 
Darclee.
1934  u Încetează din viaţă IOAN 
C. CANTACUZINO (n. 1863), 
medic,  bacteriolog, membru al 
Academiei Române, fondatorul 
şcolii româneşti de microbiologie 
şi medicină experimentală.
* Încetează din viaţă PAUL VIELLE 
(n. 1854), inventator francez. A 
inventat praful de puşcă care nu 
produce fum.
1953  u Se naşte VICTOR SOCACIU, 
cantautor, laureat cu mai multe 
premii.
1957  u Încetează din viaţă 
HUMPHREY BOGART (n. 1899), 
actor american, laureat cu 
Premiul Oscar.
1986  u Încetează din viaţă JORGE 
LUIS BORGES (n. 1899), scriitor 
argentinian.
2000  u O echipă de chirurgi de 
la Spitalul Edouard-Herriot, 
Franţa, a realizat, pentru prima 
oară, un transplant dublu de 
antebraţe.
2006  u Încetează din viaţă HENRI 
COLPI (n. 1921), regizor francez, 
laureat cu Premiul Palme d’Or, cu 
alte premii. V.G.

Elon Musk, 
cel mai bogat om 
din lume
MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro

Fondatorul constructorului 

american de automobile 

electrice Tesla, Elon Musk, a 

devenit cel mai bogat om de pe 

planetă, după ce l-a depăşit pe 

fondatorul Amazon.com, Jeff 

Bezos, transmite Bloomberg.

După creşterea de 4,8% în-
registrată de acţiunile Tesla, 
averea lui Elon Musk a ajuns la 
188,5 miliarde de dolari, cu 1,5 
miliarde mai mult decât cea a lui 
Jeff Bezos, care deţinea titlul de 
cel mai bogat om din lume din 
octombrie 2017.

Titlul de cel mai bogat om din 
lume vine după 12 luni de creş-
tere extroardinară pentru Musk. 
Pe parcursul ultimului an, averea 
sa a crescut cu peste 150 miliarde 
de dolari, în ceea ce a fost proba-
bil cea mai rapidă creare de ave-
re din istorie. Această creştere a 
fost alimentată de un avans fără 
precedent al acţiunilor construc-
torului auto Tesla, care au crescut 
cu 743% anul trecut, pe fondul 
unor profi turi solide, al include-
rii în indicele bursier S&P 500 şi al 
aprecierii investitorilor, conform 
Agerpres.

În vârstă de 49 de ani, Elon 
Musk a profi tat de creşterea 
spectaculoasă a acţiunilor Tesla 
în mai multe feluri. Pe lângă par-

ticipaţia sa de 20% din acţiunile 
Tesla, Elon Musk deţine şi opţiuni 
cu acţiuni la compania pe care a 
fondat-o.

În pofida averii sale astro-
nomice, Musk spune că nu este 

interesat în posesiunile materi-
ale, iar singurul scop al averii 
sale este să accelereze evoluţia 
umanităţii spre o civilizaţie 
capabilă de călătorii interste-
lare.  .

top
Creştere spectaculoasă a acţiunilor Tesla

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  parţial înnorat. Temperatura va atin-

ge valoarea maximă de 3 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa -4 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 7 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 755 mm coloană de mercur, iar umi-

ditatea nu va depăși valoarea de 75 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:45 am

apune

54:49 pm

meteo 14 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 1  -3-3

Cluj

-1 -6-6

Bucureşti

-1 -6-6

Galaţi

 3  -4-4

Constanţa

 3  00

Braşov

-1  -6-6

Londra

 6  33

Paris

10  77

Madrid

 6  -8-8

Roma

13 -1-1

Chişinău

 2  -4-4

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Ioan 
Simion Mărculescu - IN MEMORIAM“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale 
din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
REMUS BASALIC 
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Cariera este în schimbare și 

poate cunoaște cote nesperate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este o zi favorabilă pentru 

elaborarea ideilor creative.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Amânarea treburilor nu este o 

soluţie bună.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Capacitatea de comunicare este 

foarte bună.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este momentul să lași în urmă 

parteneriatele vechi care nu 

funcţionează.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este indicat să nu exagerezi cu 

acţiuni care se dovedesc absolut 

inutile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ţi se arată astăzi o cale de a 

implementa tot ceea ce a venit 

nou în ultima perioadă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Concentrează-ţi toată energia pe 

ceea ce ai de făcut.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Din punct de vedere profesional, 

ziua aduce posibilitatea unei 

promovări.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vor veni unele idei, oportunitaţi 

ce necesită a fi  concretizate, 

fi nalizate, semnate, ofi cializate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este recomandat să reevaluezi 

planurile de viitor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dacă ţi se propune o investiţie 

mare, este recomandat să fi i 

chibzuit.

horoscop
14 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 14 IANUARIE 

remember
Andrei Gheorghe (1962-2018)

Prezentator şi realizator de emi-
siuni de radio și televiziune, reali-
zator de fi lme documentare și de 
scurtmetraj, Andrei Gheorghe 
s-a născut pe 14 ianuarie 1962, la 
Lipeţk, în Rusia, unde tatăl său, ro-
mân, urma școala de aviație. Ma-
ma sa, rusoaică, era fi ica coman-
dantului școlii de aviație. Andrei 
Gheorghe a absolvit Facultatea de 
Limbi și Literaturi Străine (secția 
rusă-engleză) a Universităţii din 
București. Între 1991 și 1993 a fost 
reporter special la Radio Constanța 
și a realizat emisiuni la Radio Sky 

Constanța. În 2003 şi 2004, a reali-
zat la Antena 1 emisiunea „Gheor-
ghe“ și a reluat emisiunea „13-14 cu 
Andrei“ la Radio 21 şi, apoi, în perioa-
da 2005-2006, la Radio Total. În 2004 
a fost realizator de emisiuni la Reali-
tatea TV. A deținut funcții de condu-
cere la posturile unde a lucrat: direc-
tor general la Radio Sky Constanța 
și Pro FM București, director de pro-
grame al trustului Media Pro, con-
silier de marketing la Antena 1. În 
2006, i-a apărut volumul „Midnight 
Killer - Banalitatea s-a născut la oraș“. 
A realizat scurtmetrajul „Dubla per-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

377 CM

422 CM

414 CM

+13 cm

+16 cm

+16 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

397 CM

321 CM

254 CM

+14 cm

+13 cm

+11 cm

TENEBRELE TRECUTULUI 
FILMBOX. ora 22,00, 

acţiune, 2006, SUA

  Cu: Sheree J. Wilson, Natalie Raitano  u  Au trecut şapte ani, dar Steven 
Down încă nu şi-a revenit după întâmplările din trecut. Este paranoic 
şi profund tulburat. Armata încearcă să af le adevărul despre persoana 
despre care se crede că l-a torturat cu brutalitate pe Down în junglele din 
Nicaragua. 

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune
12:30 Doar să gustaţi

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

16:55 Vorbeşte corect! (R)

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
19:25 Discover Romania

19:35 Sport / Meteo 

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

23:00 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă
00:00 Telejurnal

00:45 Bibliotecarii (R)

SUA, Aventuri

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Legea străzii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Dramă

22:30 Şefi  de coşmar 2

SUA, Comedie
00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Misiune sângeroasă (R)

China, Hong Kong, 
Acţiune, SF, Thriller

02:45 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Observator

08:00 ‘Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Răzvan Simion 
şi Dani Oţil

12:00 Observator

cu Olivia Păunescu
14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator 

cu Alessandra Stoicescu
20:30 Adela

România, serial
22:30 Asia Express - Drumul 

comorilor

02:00 De Speak fi ru-n patru

02:30 Acces direct (R)

04:00 Mangaliţa (R)

România, Comedie

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem 

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Prizoniera destinului

Turcia, Dramă
22:30 Survivor Romania

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping (R)

06:00 Pastila de râs

08:15 Marea provocare:                   

Le Mans ’66

SUA, Acţiune, Biografic
10:45 Lasă-i să vorbească

SUA, Comedie, Dramă
12:35 Cine l-a ucis                            

pe Garrett Phillips?

SUA, Documentar
14:20 Pumni de oţel

SUA, Acţiune, Dramă, SF
16:25 Maria, Regina României

Romania, Dramă
18:15 Coco

SUA, Animaţie, Aventuri
20:00 Patriotul

Germania, SUA, Acţiune
22:45 Şarpele din Alabama

SUA, Crimă, Documentar
00:20 În numele legii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

02:00 Ad Astra

Brazilia, SUA, China, 
Aventuri, Dramă, Mister,

04:05 2 pistoale

SUA, Acţiune, Crimă 

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

Romania
17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:10  În braţele străinului

Canada, SUA, Thriller
22:45 #NuExistaNuSePoate! (R)

23:45 Câştigă România! (R)

00:45 Spionaj in familie (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 14 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 13 ianuarie

sonalitate“. A murit în locuința sa 
din Voluntari, pe 19 martie 2018. 
, Silviu Anton
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Cum să-ţi 
transformi 
viaţa 
în reality-show

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Reconstituire

2 litere: GR, LI, AZ.u

3 litere: RUM, PAS, DOR, GIR.u

4 litere: RIME, NIŞE, ATON, EDAM. u

5 litere: TARAT, SATIR, MIRAT.u

6 litere: MONEDĂ, TOMURI, SFĂTOS, AMÂNAT.u

7 litere: RIGUROS, RUŞINAT, MOTORAŞ.u

8 litere: ABORIGEN.u

10 litere: TERMINAŢIE, LAMĂDESAPĂ, ALITERAŢIE, LACĂTSPART, u

ACOMODABIL, PIRAMIDALI, ACATAFAZIE, CĂŢĂRĂTORI. (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din înţelepciunea anticilor“ de 
ieri:

Orizontal: u

CANDCORABI, OBOLANIIOA, SOT, LED, PU, INAR, SARAR, TA, SMT, ARM, 
O, MAE, ADAE, TIC, NAS, SA, EA, TITIREZ, DREASA, CSA, NUFUCSESAS.

sudoku

Dezlegarea jocului „De cap să-ţi fi e!“ de ieri:
Orizontal: u

C, B, V, ROBOTIT, LENESE, I, PERETAR, UNS, TETE, T, TAC, TA, FA, DERUTA, ZI, RIME, 
BARA, SET, ICAR, T, SOC, UTERE, HARNICI, OL, TI, NACELA.

integramă 
Trasee de vacanţă

Provocată

Visătoare

…

…

Cată aiurea 
prin pădure!

Paşi 
încurcaţi!

A da 
indicaţii

Omul 
cu mierea

Stana 
Georgescu

Poetica… 
la fi gurativ

Lateral

Onorată

De dat 
la toamnă

Tunică!

Copt 
în cuptor

O notă 
din trei!

Avută

Frig 
tare

Tăiată!

Laici!

Bâzâit 
în fl oare

Câinii 
din Deltă

A 
provoca

Intrare

Moşul 
în general!

…

Mări 
răvăşite!

Simbol 
de valoare

Niciodată!

Campioni

Anii 
din spate!

Lovit din 
greşeală

Fata de 
la geam!

Tuns 
scurt!

Acolo, 
pe margini!

Două 
din zece!

Rămas la 
împărţire

Peste!

Cunună la 
mănăstire!

Genuri 
literare
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glume
VASILE GHICA 

1
- De ce vorbeşti uneori cu tine 
însuţi?
- Pentru că am nevoie de un 
expert. 2

- Ce faci, Mona Lisa?
- Mă odihnesc. Era şi cazul. 
De 500 de ani zâmbesc la toţi 
idioţii. 

> Industrie tv. Hobby-ul 
preferat al românului - spionatul 
vecinilor pe vizor, pe geamul 
ferestrei sau peste gard - iată, 
se transformă în industrie tv. O 
industrie din care au de câştigat cei 
care îşi deschid larg uşile şi îşi pun 
intimitatea de om pe tavă. În fond, 
de ce să mai dai interviuri despre 
familie şi existenţa personală, mai 
pasionantă decât aia profesională, 
când cu o echipă de cameramani 
după tine poate să vadă omul la 
televizor cum urli la copii, te cerţi 
cu soţul sau cum arăţi dimineaţa 
după o noapte grea. Totul pe viu 
şi cât mai natural. Sincer, mi-e 
şi frică să mai deschid pe seară 
televizorul, nu cumva să ajung 
pe Antena Stars şi să năvălească 
peste mine istericalele doamnei 
Pastramă sau mofturile fi icei ei. 
Pentru că nu era de-ajuns, afl u 
că din 20 ianuarie mai începe un 
reality-show, care îi are în prim-
plan pe Gabriela Cristea, soţul 
său, Tavi Clonda, şi pe cele două 
fetiţe ale lor, Bella Victoria Margot 
şi Thea Iris Selena. Cu operatorii 
după ea o să umble şi Oana Roman, 
mai nou protagonistă într-un alt 
reality-show „Mămici de pitici 
cu lipici”. Mai ţineţi minte cine 
a deschis „Cutia Pandorei” şi şi-a 
transformat viaţa în show tv? Fosta 
familie Columbeanu. Pe urmă, 
Silviu Prigoană şi Bahmu, Laura 
Andreşan, Vali Vijelie, Clejanii, 
Prodanca şi Reghe şi, mai în 
zilele noastre, Jador, Brighitte şi 
Pastramă. .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Salată 
de struguri 
cu brânză

INGREDIENTE.  500 g boabe struguri 

roşii, 500 g boabe struguri albi, 200 g cremă de brân-

ză, 4 linguri smântână, 150 g zahăr, esenţă vanilie, 100 

g nucă tocată.

PREPARARE. Alege şi spală bine strugurii, 

apoi lasă-i să se usuce complet. Separat, bate crema 

de brânză cu smântâna, zahărul şi esenţa de vanilie, 

pentru câteva minute, până obţii o cremă pufoasă şi 

aerată. Toarnă compoziţia peste struguri, amestecă 

bine şi lasă preparatul la frigider peste noapte. Serveş-

te salata de struguri presărată cu nuca tocată grosier, 

de cuţit. Este o salată răcoritoare şi o gustare rapidă, 

bogată în grăsimi sănătoase. Poftă bună! . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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NOI VACCINĂRI 

ÎMPOTRIVA COVID-19 

LA GALAŢI
BILANŢ. Marţi, 12 ianuarie, în 

unităţile sanitare din judeţul Galaţi alte 

265 de persoane au primit prima doză 

de vaccin împotriva COVID-19, potrivit 

autorităţilor.  > pag. 03

JANDARMII ŞI-AU  

DUBLAT NUMĂRUL 

DE MISIUNI 
EFORTURI. În 2020, 

jandarmii au fost în stradă dublu 

faţă de anul precedent, prezenţa lor 

fi ind absolut necesară, în contextul 

pandemiei. > pag. 05

Primul gălăţean eliberat 
din funcţie de premierul Cîţu
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Gălăţeanul Romulus Iaru a fost 

eliberat din funcţia de secretar 

general adjunct al Guvernului, 

cu rang de secretar de stat, 

prin decizia premierului Florin 

Cîţu, publicată în Monitorul 

Ofi cial din 12 ianuarie 2021. 

Este primul membru marcant 

PMP care pleacă dintr-o 

funcţie guvernamentală pe 

care o ocupă din 13 noiembrie 

2019.

„ALDE şi PMP vor trebui să 
elibereze funcţiile de conducere 
deţinute în administraţia loca-
lă şi naţională, pentru a face loc 

oamenilor noii puteri”, scriam 
în articolul „Previziuni politice 
pentru 2021”, analiză publica-
tă în ediţia de luni, 11 ianuarie 
2021, a ziarului „Viaţa liberă”. 
Iată că nu ne-am înşelat.

Premierul Florin Cîţu a sem-
nat deja opt decizii de eliberare 
din funcţii guvernamentale a 
unor persoane. Printre ele se 
afl ă şi Romulus Iaru. Numirea 
acestuia în funcţia de secretar 
general adjunct al Guvernului, 
cu rang de secretar de stat, 
de către prim-ministrul Lu-
dovic Orban, printr-o decizie 
publicată în Monitorul Ofi cial 
al României din 13 noiembrie 
2019, a fost o surpriză politică. 
La acel moment, Iaru, secretar 

general adjunct al PMP la nivel 
naţional, era consilier judeţean 
şi fusese propus de fi liala PMP 
Galaţi. În viziunea presei cen-
trale, numirea lui reprezen-
ta primul pas către fuziunea 
dintre PNL şi PMP, în vreme ce 
reprezentanţii PMP susţineau 
că nu este vorba de fuziune, ci 
despre o unifi care a dreptei. 
N-a fost cazul!

Rămâne de văzut ce se va în-
tâmpla cu ceilalţi reprezentanţi 
ai PMP Galaţi care au ajuns în 
funcţii publice prin numire pre-
cum subprefectul Viorica David 
şi Gabriela Lenghel - președinte 
- cu rang de secretar de stat - 
al Autorităţii Naţionale pentru 
Cetăţenie.   .

A ÎNCEPUT CURĂŢENIA POLITICĂ . DECIZIE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  11- 16 ianuarie 2021

1

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

1 joi

11- 16 ianuarie 2021

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Aproximativ 4.000 de angajați 
ai CFR Călători poartă uniforme 
noi, începând din 11 ianuarie. 
Acest segment de angajați repre-
zintă personalul care intră în 
relație directă cu publicul călă-

tor, cum ar fi : personalul de tren 
(șef de tren, conductor, însoțitor 
de vagon de dormit), casieri, per-
sonalul de la informații, șef tură 
comercial, instructor stație, șef 
stație etc. Uniformele, având un 
nou look, sunt în culorile bleu-
marin, bleu și vișiniu. Elemente-
le vestimentare ale noilor unifor-

me constau în: pălărie și eșarfă 
pentru femei, șapcă și cravată 
pentru bărbați, costum, cămașă, 
haină impermeabilă cu mesadă 
detașabilă, pantofi . Noul design 
al uniformelor de lucru de iarnă 
și de vară face parte din strategia 
de modernizare a CFR Călători, 
precizează compania.  .

uniforme
„Nașii” CFR-ului, mai eleganţi
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